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Občanské sdružení

Development World Wide
Zpráva o činnosti 2002 - 2003

Občanské sdružení

Development World Wide
podporuje

vznikající českou rozvojovou konstituenci,

rozvojové pracovníky, odborníky a dobrovolníky, nevládní neziskové organizace, university a další akademické a vzdělávací instituce

a konzultační organizace soukromého sektoru

za účelem

integrace České republiky

do struktur zkušených donorských zemí a mezinárodních institucí

Náš cíl:

(
Rozvojová výchova & zvyšování povědomí o rozvojové spolupráci

 (semináře, workshopy, konference, publikace)

(
Rozvoj lidských zdrojů

(tréninky & vzdělávání rozvojových pracovníků, studentů i expertů)

(
Konzultační & poradenské služby

(pro nevládní neziskové organizace, státní instituce i partnerské země)

(
Implementace standardů OECD/DAC

(project cycle management, results based management, sustainability)

(
Asistence při budování české rozvojové konstituence

(podpora kapacit / spolupráce s MZV a RS ÚMV)

(
Příprava, implementace & hodnocení rozvojových projektů

(podle požadavků rozvojové konstituence)

(
Usnadňování kontaktů s rozvojovými zeměmi a zkušenými donory

(adekvátní reakce na požadavky a využití příležitostí)

Přehled vybraných aktivit DWW v roce 2002

občanské sdružení Development Worldwide

bylo založeno přijetím stanov dne 24.11.2001

a zaregistrováno Ministerstvem vnitra dne 7.2.2002

(IČO 265 84 212)
Přehled hlavních činností v roce 2002

· Příprava, koordinace a lektorování dvou dvoudenních seminářů „PCM - Project Cycle Management“ realizovaných pod záštitou Rozvojového střediska ÚMV a Ministerstva zahraničních věcí, Praha, duben 2002 (58 účastníků)

· Příprava a lektorování dvoudenního workshopu „Příprava projektů rozvojové spolupráce“ na Letní škole rozvojové spolupráce a humanitární pomoci, Universita Palackého, Olomouc, srpen 2002 (cca 80 posluchačů)

· Účast na mezinárodní Konferenci k zahraniční rozvojové pomoci - MZV, Praha, 12.9.2002

· Spolupráce při založení platformy českých nevládních organizací působících v oblasti rozvojové spolupráce, humanitární pomoci a rozvojového vzdělávání FoRS - České fórum pro rozvojovou spolupráci, členství ve správní radě FoRS

· Setkání zástupců FoRS s komisařem EU pro rozvoj Poulem Nielsonem v Praze, 11.11.2002

· Příprava, koordinace a lektorování pěti dvoudenních seminářů PCM, realizovaných ve spolupráci s RS ÚMV Praha, říjen až prosinec 2002 (122 účastníků)

· Spolupráce při přípravě metodických a legislativních podkladů pro MZV a RS ÚMV (návrh Akčního plánu české ODA pro rok 2002, návrh IDP - Institutional Development Plan ve spolupráci s projektem ODACE, MZV a RS ÚMV, podklady pro řízení projektového cyklu)

· Odborná stanoviska pro RS ÚMV a MZV k návrhům projektů rozvojové spolupráce na rok 2003

Publikační a lektorská činnost k problematice rozvojové spolupráce v roce 2002

· Daniel Svoboda / DS (2002): Management projektů zahraniční rozvojové pomoci. Sborník dvoudenního semináře (incl. Project Cycle Management for International Development Assistance - Introduction Study /33 stran/, Management projektového cyklu, základní principy projektů ZRP - prezentace PP /47 stran/, Postup zpracování projektů ZRP - návrh metodického pokynu /29 stran/). Redakce sborníku, organizace semináře (3.-4.4. a 10.-11.4.2002). Development World Wide, MZV, RS ÚMV, Praha.

· D.S. (2002): Management projektů zahraniční rozvojové pomoci, dvoudenní seminář pořádaný MZV ve spolupráci s RS ÚMV, ÚMV 3.-4. dubna / 10.-11. dubna 2002. Zpráva o průběhu semináře (duben 2002). Development World Wide, Praha.

· D.S. (2002): Posouzení projektů české rozvojové pomoci pro rok 2003 v gesci Ministerstva životního prostředí (projekty MŽP/1-3, 5-21). Rozvojové středisko ÚMV, červen 2002.

· D.S., J. V. Kroužek (2002): Management projektového cyklu / Příprava, řízení a hodnocení projektů rozvojové pomoci. 2 workshopy Letní školy rozvojové pomoci a spolupráce, Olomouc (srpen 2002). Univerzita Palackého Olomouc, Rozvojové středisko Ústavu mezinárodních vztahů (RS ÚMV) Praha.

· D.S. (2002): Sustainable Development & Competitiveness. Lecture within the Study Tour on Metallurgy and Sustainable Development (9. září 2002). AISU / EDUCON Praha.

· D.S. (2002): Integrated Environmental Management (in Small & Medium Size Enterprises). Lecture in the Seminar on Small and Medium Size Enterprises (18. září 2002). UNDP Trust Fund / EDUCON Praha.

· D.S. (2002): Project Cycle Management (Příprava, realizace a hodnocení projektů zahraniční rozvojové spolupráce ČR). Cyklus pěti dvoudenních seminářů. Organizace, odborná náplň, koordinace a lektorování seminářů, redakce Sborníku podkladů. (31. října až 6. prosince 2002). Development Worldwide / RS ÚMV Praha.

· D.S. (2002): Project Cycle Management (Příprava, realizace a hodnocení projektů zahraniční rozvojové spolupráce ČR). Cyklus dvoudenních seminářů říjen až prosinec 2002. Zpráva o průběhu semináře (prosinec 2002). Development Worldwide / RS ÚMV Praha.

Úhrn všech dosažených příjmů v roce 2002 činil 507.177,- Kč, z toho 30.000,- Kč tvořily členské příspěvky. Výdaje činily 458.000,- Kč.

Přehled vybraných aktivit DWW v roce 2003

občanské sdružení Development Worldwide

má již 15 členů a širokou síť externích spolupracovníků,

členové DWW jsou zastoupeni v řídících a administrativních strukturách platformy českých nevládních organizací FoRS

Přehled hlavních činností v roce 2003

· Účast na seminářích a workshopech ve Vídni, Paříži a Praze, zejména:

· Regional Partnership Development Cooperation Workshop, Vídeň, 13. a 14.2.2003
· Partners in Development Evaluation - Learning and Accountability. Workshop francouzského Ministerstva financí, hospodářství a průmyslu a OECD DAC - WP EV, Paříž, 25.-26.3.2003.
· Panelová diskuse na FSV UK + AMO - Millennium Development Goals: Environmentální a sociální aspekty ZRP, Praha, 23.9.2003

· Seminar on Monitoring and Evaluation (ODACE / Saint Mary´s University Halifax + Rozvojové středisko ÚMV), Praha, 2.-3.10.2003

· Study Tour „Canadian NGDO experience of training and policy dialogue“. CIDA + Alternatives, Montreal, Ottawa, 24.4. - 13.5.2003.
· Odborné posouzení 76 projektových návrhů pro rok 2004 - expertní skupina RS ÚMV a MZV, Praha, květen - červen 2003

· IPDET - International Program for Development Evaluation Training, čtyřtýdenní kurs Světové banky, Carleton University, Ottawa, 14.6. - 15.7.2003

· Workshop PCM - Letní škola rozvojové spolupráce a humanitární pomoci, UP Olomouc, srpen 2003 (cca 80 posluchačů)

· Prezentace - Workshop for Emerging Donors on the Czech Experience with Development Cooperation (UNDP, Educon), Praha, 6. - 8.10.2003 (cca 30 účastníků)

· Příprava a projednání metodiky slovenské ODA - „Slovak ODA Project Cycle Management - Introductory Guide to the PCM Concepts and Principles“, Slovak - UNDP Trust Fund, Praha - Bratislava, září až listopad 2003

· Organizace a lektorování dvoudenního semináře PCM pro MZV SR a zaměstnance ACU v rámci Slovak - UNDP Trust Fund, Bratislava, 11.-12. listopadu 2003 (6 účastníků)

· Organizace a lektorování tří dvoudenních seminářů PCM - RS ÚMV, 20.11. - 10.12.2003 (75 účastníků)

· Odborné i administrativní zastupování platformy českých nevládních neziskových organizací působících v oblasti rozvojové spolupráce, humanitární pomoci a rozvojového vzdělávání FoRS - České fórum pro rozvojovou spolupráci, příprava publikací, výměna informací a správa webové stránky sdružení www.fors.cz
· Spolupráce s RS ÚMV a MZV při přípravě metodických, legislativních a vládních dokumentů (příprava stanovisek a oponentních posudků), zejména:

· Oponentura Analýzy legislativního zabezpečení rozvojové pomoci poskytované Českou republikou (RS ÚMV). DWW, leden 2003.

· Stanovisko FoRS k „Proposal of the training programme in the area of Country programming and Results based management of ODA and other immediate priorities for Czech ODA“ (MZV). FoRS, březen 2003.

· Stanovisko FoRS k Návrhu usnesení vlády ČR ke střednědobému výhledu financování ZRP (MZV). FoRS, březen 2003.

· Stanovisko FoRS k Návrhu Akčního plánu ODA 2003 (MZV). FoRS, březen 2003 (v návaznosti na přípravu návrhu Akčního plánu 2003. DWW / RS, leden 2003).

· Stanovisko DWW k Návrhu na stanovení priorit české zahraniční rozvojové pomoci (MZV). DWW, duben 2003.

· Souhrnné závěry z hodnocení návrhů projektů ZRP na rok 2004 (MZV, RS ÚMV). DWW, červen 2003.

· Comments to the „ODACE mission report on needs assessment of M&E capacity for foreign aid agencies in Poland and Czech Republic“ (Universalia, Ottawa). DWW, červenec 2003.

· Stanovisko FoRS k Zápisu z meziresortní porady (15.5.2003), Upraveným termínům harmonogramu 2003, Metodice monitorovacích zpráv, Přehledu pokračujících projektů a návrhům nových projektů ZRP, Stanovení teritoriálních a sektorových priorit, Formuláři pro projekty (nové a pokračující) a Akčnímu plánu 2003 (MZV). FoRS, červenec 2003.

· Návrhy priorit a návrh akčního plánu FoRS pro období 7/2003 - 4/2004, červen 2003

· Připomínky k materiálu „Výběrové řízení na státní dotaci pro nestátní neziskové organizace pro rok 2004“ (RS ÚMV, MZV). DWW, srpen 2003.

· Účast na evaluační misi rozvojových projektů v Etiopii (Mgr. Jiří Pištora)

· Zastupování a administrativní zajištění činnosti platformy FoRS, členství v první i nově zvolené správní radě - místopředsednický post Mgr. Daniel Svoboda, administrativní asistentka FoRS Jana Pícková

· Konzultační služby pro členské organizace FoRS i další partnery české rozvojové konstituence

Publikační a lektorská činnost k problematice rozvojové spolupráce v roce 2003

· D.S. (2003): Akční plán ODA 2003. Priority, výstupy a harmonogram aktivit české rozvojové konstituence pro rok 2003 (leden 2003). DS / RS ÚMV Praha.

· D.S. (2003): Project Odace / Institutional Development Plan (IDP) assigment. Prováděcí projekt přípravy institucionálního plánu české ZRP na období 2003 - 2006. (leden 2003). Development Worldwide / RS ÚMV Praha.

· D.S. (2003): Analýza legislativního zabezpečení rozvojové pomoci poskytované Českou republikou. Náměty k oponentuře studie JUDr. Marušáka a doporučené úpravy (21. a 29. ledna 2003). DS / RS ÚMV Praha.

· D.S., K.Kašová, J.Plešinger, V.Šplíchalová (2003): Stanovisko k návrhu usnesení vlády ČR ke střednědobému výhledu financování ZRP (MF, č.j. 412/127624/2002). FoRS, březen 2003.

· D.S., J.Plešinger, V.Šplíchalová (2003): Stanovisko k „Proposal of the training programme in the area of Country programming and Results based management of ODA and Other immediate priorities for Czech ODA“ (Ottawa, 6th February, 2003). FoRS, březen 2003.

· D.S. (2003): Stanovisko FoRS k Akčnímu plánu ZRP 2003 (verze 14.3.2003). FoRS / MZV, březen 2003.

· D.S. (2003): Partners in Development Evaluation - Learning and Accountability. Zpráva z workshopu francouzského Ministerstva financí, hospodářství a průmyslu a DAC - WP EV (Paris, 25.-26.3.2003). DWW, FoRS, březen 2003.

· D.S. (2003): Rozvojová spolupráce - problém ČR nebo rozvojových zemí? Odborná polemika s články v časopisech Týden 5/2003 a Respekt 13/2003 (kopie na vědomí RS ÚMV, MZV, MŽP a MPO). DWW, březen 2003.

· D.S. (2003): Stanovisko k Návrhu na stanovení priorit české zahraniční rozvojové pomoci (OVEMO, MZV, 9.4.2003). DWW, duben 2003.

· D.S. (2003): Canadian NGDO experience of training and policy dialogue. Study Tour Report CIDA / ALTERNATIVES, Montréal, Ottawa / 24.4.-13.5.2003. DWW, FoRS, květen 2003 (česká verze) / červen 2003 (anglická verze).

· D.S. (2003): Posouzení 76 návrhů projektů české zahraniční rozvojové pomoci na rok 2004 (MZV, 26. a 28.5.2003), Souhrnné závěry z hodnocení návrhů projektů ZRP na rok 2004.  DWW, květen - červen 2003.

· D.S. (2003): Comments to the „ODACE Mission Report on Needs Assessment of M&E Capacity for Foreign Aid Agencies in Poland and Czech Republic“ (Universalia, Ottawa, June 2003). DWW, Ottawa, červenec 2003.

· P. Halaxa, P. Jelínek, K. Dessiová, D.S. (2003): IPDET - International Program for Development Evaluation Training. Zpráva ze zahraniční pracovní cesty. RS ÚMV, DWW/FoRS, červenec 2003 (anglická verze DS, srpen 2003).

· D.S. (2003): Stanovisko FoRS k Zápisu z meziresortní porady, Upraveným termínům Harmonogramu 2003, Metodice monitorovacích zpráv, Přehledu projektů ZRP, Stanovení teritoriálních a sektorových priorit, Formuláři pro projekty a Akčnímu plánu 2003 (MZV, květen 2003). FoRS, červenec 2003.

· D.S. (2003): Priorities of the NGDO sector for the period July 2003 - April 2004. Návrh Akčního plánu FoRS pro projekt ODACE. FoRS, červenec 2003.

· D.S. (2003): Stanovisko Dww k Návrhu státní dotační politiky v oblasti „Rozvojová a humanitární pomoc a spolupráce“ (RS ÚMV, červenec 2003). DWW, srpen 2003.

· D.S. (2003): Příprava, řízení a hodnocení projektů rozvojové spolupráce. Workshop Letní školy rozvojové pomoci a spolupráce, Universita Palackého Olomouc, 25.-29.8.2003. DWW, srpen 2003.

· D.S. (2003): Integrated Environmental Management - Tool for Competitiveness. Lecture in the Workshop on Small and Medium Size Enterprises. UNDP Trust Fund / Educon, 15. - 21.9.2003. AGSS, září 2003.

· D.S. (2003): ODA Project Cycle Management Training - Experience with Capacity Development. Lecture in the UNDP Workshop for Emerging Donors on the Czech Experience with Development Cooperation. UNDP Trust Fund / Educon, 6.-8.10. 2003. DWW, říjen 2003.

· D.S. (2003): Slovak ODA Project Cycle Management (I. An Introductory Guide to the PCM Concepts and Principles, II. Rules and procedures for the Decision-Making Process, III. Explanations and References, Annexes - Document Templates and Explanations). Draft Proposal of An Introductory Guide for the Slovak ODA Constituency. UNDP Regional Bureau for Europe and CIS. DS, říjen 2003.

· Jan Plešinger, D.S. (2003): Zpráva o činnosti 9/2002 - 10/2003, FoRS - České fórum pro rozvojovou spolupráci. (zpráva pro valnou hromadu FoRS 29.10.2003). FoRS, říjen 2003.

· D.S. (2003): Příprava projektů zahraniční rozvojové spolupráce - základní definice, principy, příklady. Dvoudenní seminář pro Slovak MFA/OMES a ACU (Administration and Contracting Unit), včetně sborníku přednášek. Development Worldwide / Slovak - UNDP Trust Fund, Bratislava, 11. a 12. listopadu 2003.

· D.S. (2003): Project Cycle Management - Řízení projektového cyklu zahraniční rozvojové pomoci. Cyklus tří dvoudenních seminářů. Organizace, odborná náplň, koordinace, moderování a lektorování seminářů (Příprava projektů rozvojové spolupráce - principy projektové stavby, příprava projektu / analýza výchozích skutečností a kontrola logických vazeb, metodika české ZRP a formulace projektového návrhu, prověření logické stavby projektu a příklady z praxe, příprava úplné verze projektového dokumentu), redakce Sborníku podkladů. (20. listopadu až 10. prosince 2003). Development Worldwide / RS ÚMV Praha.

· D.S. (2003): Glodev training model, Glodev recruitment model / Programme Leonardo da Vinci. Peer review. Development Worldwide / Volonté, prosinec 2003.

· D.S. (2004): Řízení projektového cyklu české zahraniční rozvojové spolupráce - „Project Cycle Management 2003. Zpráva o průběhu seminářů - listopad až prosinec 2003. Development Worldwide, leden 2004.

· D.S. (2004): Príprava projektov v rámci prvého grantového kola Slovenskej oficálnej rozvojovej pomoci. Dva jednodenní semináře pro slovenskou rozvojovou konstituenci, včetně sborníku přednášek. Development Worldwide / Slovak - UNDP Trust Fund, Bratislava, 8. a 9. ledna 2004.

Úhrn všech dosažených příjmů za rok 2003 činil 468.057,- Kč (450.000 semináře RS UMV, 9.200,- příspěvek na administrativu pro FoRS, 800,- dotisky sborníků, 8.000,- členské příspěvky), celkové výdaje činily 464.599,- Kč.

Návrh Akčního plánu DWW pro rok 2004

· Dva semináře „Príprava projektov v rámci 1. grantového kola Slovenskej ODA“, pro gestory a realizátory projektů směřovaných do 12 prioritních zemí, Bratislava, realizováno ve dnech 8. a 9. ledna 2004 (celkem 51 účastníků)

· Aktivní účast při posuzování projektových návrhů a evaluaci českých rozvojových projektů, průběžně

· Participace na evaluační misi do Vietnamu, 27.1.-10.2.2004

· 2 dvoudenní semináře „Príprava projektov Slovenskej ODA“, pro gestory a realizátory projektů připravovaných v rámci rozvojového programu pro Srbsko a Černou Horu (a Kosovo), březen - duben 2004

· Spolupráce (tutorství) s ACU (Administration and Contracting Unit), Slovak - UNDP TFSC (Trust Fund Steering Committee) a Bratislava - Belgrade Fund (BBF) při posuzování návrhů projektů slovenské ODA, únor až květen 2004

· Řada seminářů PCM pro jednotlivá gestorská ministerstva a další partnery české rozvojové konstituence ve spolupráci s RS ÚMV, průběžně

· Účast na Study tour ODACE „Civil Society Development in Vietnam“, březen 2004 (Ondřej Urban)

· Seminář PCM pro další partnery ze zemí V4 (předběžně Maďarsko), předběžně duben až květen 2004

· Odborný seminář „Vodohospodářská problematika v projektech české rozvojové spolupráce“, ve spolupráci se Sdružením vodohospodářů ČR (SVČR) a RS ÚMV, květen 2004

· Administrativní a odborné zastupování platformy FoRS, logistické zajištění akcí, příprava propagačních publikací, správa webové stránky www.fors.cz a organizace fund-raisingových aktivit, průběžně

· Příprava podkladů pro rozvojovou výchovu a osvětu, spolupráce při realizaci pilotních akcích s UP Olomouc, VŠE Praha, UK Praha, Západočeskou univerzitou Plzeň a dalšími partnery z akademického sektoru, průběžně

· Aktivní účast na Letní škole rozvojové spolupráce a pomoci při UP Olomouc, srpen 2004

· Seminář příprava projektů a principy ODA pro členské organizace nevládní platformy FoRS, předběžně říjen 2004

· Konzultace a poradenská činnost k problematice ODA pro členy FoRS, RS ÚMV, MZV a další partnery české (a slovenské) rozvojové konstituence, průběžně, bezplatné konzultace pro uvedené partnery v rozsahu cca 4 hodin týdně

· Spolupráce s RS ÚMV pří přípravě, aktualizaci, posuzování a projednávání metodických a legislativních podkladů pro systém české ODA, aktivní účast při odborných akcích RS ÚMV, průběžně

· Spolupráce s RS ÚMV, MZV a FoRS pří přípravě pilotních programových dokumentů - Country Strategy Papers pro vybrané prioritní země, průběžně

Členská základna DWW

1. Václav Frýdl

Předseda DWW, TESA, s.r.o.

administrativa a účetnictví DWW

specializace: malé a střední firmy, inženýrská činnost, poradenství v oblasti HW a SW

relevantní zkušenost: Libye, Zambie

2. Mgr. Daniel Svoboda
Místopředseda DWW, místopředseda správní rady FoRS, ředitel AGSS, s.r.o.

Hlavní aktivity v oblasti rozvojové spolupráce: odborné zastupování DWW, příprava a koordinace odborných akcí, metodická, vzdělávací (lektorská) a publikační činnost, vedení archivu odborné dokumentace, konzultační a poradenské služby; administrativa a zastupování FoRS

Specializace: rozvojová výchova a rozvojové vzdělávání, řízení projektového cyklu, evaluace rozvojových aktivit, rozvoj lidských zdrojů (včetně přípravy metodických materiálů), sociální, ekonomické a environmentální aspekty udržitelného rozvoje, posuzování vlivů na životní prostředí (EIA - environmental impact assessment a SEA - strategic environmental assessment), technická ochrana životního prostředí (posuzování a odstraňování ekologických zátěží), integrovaná prevence a omezování znečištění (IPPC - integrated pollution prevention and control), apod.

Relevantní zahraniční zkušenost: Indie, Tanzanie, Balkán, Vietnam, Kanada (IPDET), Anglie apod.

3. Mgr. Pavlína Kroužková, rozená Friedmannová
Místopředsedkyně DWW

metodická činnost

specializace: rozvojová výchova a rozvojové vzdělávání

relevantní zkušenost: Irsko, Anglie

4. RNDr. Lubomil Pospíšil, CSc.
Vysoké učení technické, Brno

specializace: geologický a geofyzikální průzkum, vzdělávání

relevantní zkušenost: Súdán, Sýrie, Kamerun

5. RNDr. Zdeněk Pištora
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: hydrogeologie, sanace, monitoring

relevantní zkušenost: Libye

6. RNDr. Zdeněk Valenta
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: geologie, geochemie, analýzy rizika, sanace

relevantní zkušenost: Tunis

7. Jana Pícková
DWW, AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

administrativa DWW a FoRS

specializace: zdravotnictví

relevantní zkušenost: ČR a SR

8. Ondřej Pokorný
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: průzkum a monitoring, logistika a technická podpora

relevantní zkušenost: Maroko, Tunis

9. Stanislav Ingerle
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: ochrana životního prostředí, geologie, geofyzika, hornictví

relevantní zkušenost: ČR a SR

10. Zdeněk Richter
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: geodézie, grafické zpracování dat

relevantní zkušenost: ČR a SR, Balkán

11. Mgr. Jiří Pištora
SGS - Středočeská geologická společnost, s.r.o.

specializace: hydrogeologie, ochrana životního prostředí, sanace, ekomanagement

relevantní zkušenost: Irán, Etiopie

12. Ondřej Urban
Dekonta a.s.

specializace: geologie, geochemie, hydrogeologie, sanace

relevantní zkušenost: Afganistan, Bosna a Hercegovina, Srbsko a Černá Hora

13. Tomáš Svoboda
Centre for Modern Education (CZ), s.r.o.; Scio, o.p.s.; časopis Student-In

specializace: vzdělávání, informační a školící systémy, zpracování a prezentace dat, publicistika

relevantní zkušenost: Balkán, CIS

14. RNDr. Lubomír Paroha
konzultant

specializace: poradenské služby v oblasti životního prostředí, příprava strategií, plánování a financování projektů a příprava fondů životního prostředí, mj. v rámci projektů EC a OECD

relevantní zkušenost: Balkán, Pobaltské země, CIS, Slovensko

15. Ing. Petr Honskus
konzultant

specializace: integrovaná prevence a omezování znečištění, energetický management, environmentální legislativa ČR a EU, projektové řízení, mezinárodní projekty PHARE, EBRD, Know-How Fund

relevantní zkušenost: Francie, Anglie, Slovensko

Klíčoví externí spolupracovníci DWW

PhDr. Lenka Adamcová, CSc. (Vysoká škola ekonomická, Praha, specializace: mezinárodní vztahy, světová ekonomika)

Prof. Geoff Cram (Leeds Metropolitan University, Leeds,UK, specializace: zdraví a životní prostředí, vzdělávání)

Lawrence S. Cumming (konzultant, Ottawa, Kanada, specializace: výzkum a publikační činnost, rozvojová výchova a vzdělávání, evaluace)

Lenka Černá (Arcidiecézní charita Praha, specializace: adopce na dálku, vzdělávání, mezinárodní vztahy)

Ing. Josef Frýdl (VÚLHM, specializace: zemědělství, tropické lesnictví)

RNDr. Ivan Koroš (Hydrogeologická společnost, s.r.o. Praha, specializace: hydrogeologie, EIA)

PhDr. M. Kremličková (Katedra pedagogiky UK, specializace: multikulturní a rozvojová výchova)

Mgr. Lubor Kysučan (UP Olomouc, Amnesty International, specializace: rozvojová výchova)

Caterina Milani (YMCA Montreal, Kanada, specializace: rozvojová výchova)

RNDr. Pavel Nikl (Geonika s.r.o., specializace: geofyzika, geologický průzkum)

RNDr. Jaromír Obdržálek (ARDA, specializace: ekomanagement, odpadové hospodářství, environmentální legislativa, vzdělávání)

Ing. Bohumil Pražan (Národní muzeum Praha, specializace: udržitelný rozvoj, lesnictví, biodiversita)

Stewart Petrie (konzultant, NGDO Water for Kids, Bradford, UK, specializace: zdraví a životní prostředí, vodní hospodářství)

Mgr. Luděk Pravda (ARDA, specializace: auditing, ekomanagement, environmentální legislativa, hydrogeologie)

Antonietta Rampone (Cedar Park Elementary School, Montreal, Kanada, specializace: vzdělávání)

Annie Reliant (Commission Scolaire de Montréal, Kanada, specializace: vzdělávání)

Mgr. Markéta Vitoušová (NGDO BKB, specializace: rozvojová výchova)

Tereza Vondráková (absolventka Masarykovy university, specializace: environmentalistika)

(
V Praze, dne 25.3.2004


V zastoupení občanského sdružení


Development World Wide

Daniel Svoboda, místopředseda

(+ 420) 724 179 562
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