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Závěrečná zpráva projektu 2004
Popis způsobu řešení projektu
Záměrem projektu bylo zvýšení efektivity, pozitivních dopadů i udržitelnosti české zahraniční rozvojové spolupráce a tedy i posílení pozice České republiky jak v rozvojových zemí tak ve společnosti vyspělých donorských zemí a mezinárodních rozvojových institucí. S tímto záměrem  souvisí i vyšší otevřenost ve vztahu k odborné i laické veřejnosti a tedy získání větší podpory pro české rozvojové aktivity na domácí scéně. 

Hlavním účelem (cílem) projektu bylo v co nejvyšší míře sjednotit metodický i věcný přístup k rozvojové výchově a rozvojovému vzdělávání a propojit zásadní instituce a odborníky angažované v dané oblasti. Navazujícím cílem projektu pak bylo zvýšení odborných znalostí českých nevládních organizací, dobrovolníků i expertů (a lektorů) v oblasti zahraniční rozvojové spolupráce a zlepšení kvality, efektivnosti a udržitelnosti navrhovaných rozvojových projektů prostřednictvím přípravy vzdělávacích seminářů, workshopů a publikací a poskytování odborných konzultací těmto subjektům. Nedílnou součástí byla i koordinace aktivit s dalšími přistupujícími zeměmi a vzájemné předávání zkušeností - v tomto směru lze považovat za zásadní zejména velmi úzkou spolupráci se Slovenskem a Litvou a prostřednictvím mezinárodních akcí, workshopů a setkání i se zástupci rozvojových platforem dalších nových členských zemí EU.

Projektované aktivity a výstupy vycházely z uvedených cílů a záměrů a navázaly na předcházející činnosti realizované občanským sdružením Development Worldwide dosud spíše na bázi dobrovolnictví resp. prostřednictvím nabídky odborných služeb jako ad hoc reakce na aktuální požadavky a potřeby. 
Podpora v rámci dotačního programu MZV zajistila kontinuitu těchto aktivit a umožnila tak dlouhodobý strategický přístup. I nadále však byla část nákladů na administrativní a technické zázemí DWW a vlastní odborný rozvoj hrazena prostřednictvím poskytování odborných služeb (konzultace, odborné posudky, lektorování, tréninky a školení), část aktivit pro platformu nevládních rozvojových organizací FoRS byla zajišťována s podporou kanadského programu ODACE a dalších partnerů (Irsko, Lucembursko, projekt TRIALOG).
Významně podpořen byl networking konzultačních a vzdělávacích center pro klíčové aktéry české rozvojové konstituence, včetně studentů a absolventů vysokých škol. V rámci projektu byla navázána spolupráce i s vybranými evropskými i zámořskými institucemi a programy, a to mj. formou účasti na vzdělávacích konferencích a studijních cestách či odbornými konzultacemi s představiteli těchto organizací a institucí. Aktivity rozvojové výchovy byly mj. koordinovány s akademickými institucemi, které již zařadily rozvojové vzdělávání do svých učebních programů - zejména Universita Palackého Olomouc a Vysoká škola ekonomická Praha.
V rámci projektu byly nadále poskytovány i bezplatné odborné konzultace, poskytovány či zveřejňovány informace a relevantní publikace k rozvojové problematice, a to zejména pro členy a pozorovatele platformy FoRS a případně i pro zástupce gestorských resortů a institucí akademického sektoru. Zástupci DWW se účastnili i většiny akcí pořádaných Rozvojovým střediskem ÚMV a pomáhali navazovat kontakty mezi jednotlivými subjekty.
Dosažené výsledky projektu

Podle schváleného projektu zajišťovalo DWW realizaci rozvojových aktivit v sedmi hlavních blocích výstupů:

1.
Konzultační a vzdělávací centrum pro české nevládní organizace v oblasti zahraniční rozvojové spolupráce, rozvojové výchovy a vzdělávání, sdružené v platformě FoRS - vyhledání, odborná příprava a propojení odborníků při řešení jednotlivých relevantních oblastí rozvojové problematiky.

2.
Kontaktní místo pro české nevládní organizace zainteresované na oblast rozvojové výchovy ve vazbě na rozvojovou výchovu v zemích EU a v zámoří, jakož i ve vazbě na země V-4 a další nové členské země EU.
3.
Konzultační a poradenské aktivity ke konkrétním projektům české ZRP, jakož i k pilotním projektům trilaterálním.
4.
Vzdělávací a tréninkové semináře a workshopy v ČR dle potřeb a možností českých rozvojových NGOs (jejich vytypování bude provedeno v návaznosti na průzkum poptávky v průběhu projektu).
5.
Účast na vybraných zahraničních konferencích a studijních cestách a zprostředkování informací z těchto cest pro další partnery české rozvojové konstituence.
6.
Příprava a facilitace mezinárodní spolupráce v rámci projektů DEEEP a Trialog i na základě přímých kontaktů s jednotlivými zahraničními nevládními organizacemi včetně nevládních organizací z přistupujících zemí (Oxfam, YMCA, Alternatives, Water for Kids, CBIE, eRko a další), členství v nevládní odborné síti EuronAid.

7.
Spolupráce s Rozvojovým střediskem ÚMV a projekty UNDP a ODACE v oblasti rozvojové výchovy a rozvojového vzdělávání, expertní a metodická podpora při budování nového systému české rozvojové spolupráce. Úzká spolupráce se slovenskými partnery.
Lze konstatovat, že ve všech uvedených oblastech se v průběhu roku 2004 podařilo dosáhnout poměrně významné výsledky, za nejdůležitější z nich považujeme:

ad 1.
Konzultace a odborná stanoviska pro členy FoRS a zástupce RS ÚMV, MZV i další partnery či seminář „Vodohospodářská problematika v projektech české rozvojové spolupráce“.

ad 2.
Podpora činnosti FoRS a kurs „Management rozvojových projektů“ na VŠE Praha, navázaná spolupráce s Litvou.

ad 3.
Účast na hodnocení a evaluaci projektů, spolupráce na přípravě programů, příprava publikace „Hot Spot Remediation - The Czech Experience“ a workshopu organizace TODERO.
ad 4.
Seminář „Management projektů české rozvojové spolupráce“ pro členy FoRS.

ad 5.
Účast na studijních cestách do Vietnamu či Irska.

ad 6.
Podpora členů FoRS či plánovaná účast na semináři v Lucembursku.

ad 7.
Spolupráce s RS ÚMV i analogickými institucemi na Slovensku (ACU UNDP, ACU BBF) a programy UNDP a ODACE.

Přehledné srovnání dosažených výsledků se stanovenými cíli

V následujícím přehledu jsou k jednotlivým blokům výstupů přiřazeny realizované aktivity s odkazy na zdroje informací. Z přehledu lze odvodit míru naplnění resp. překročení cílů projektu.

1.
Konzultační a vzdělávací centrum pro české nevládní organizace v oblasti zahraniční rozvojové spolupráce, rozvojové výchovy a vzdělávání, sdružené v platformě FoRS...
· Konzultace a poradenská činnost k problematice ODA pro členy FoRS, RS ÚMV, MZV a další partnery české (a slovenské) rozvojové konstituence, průběžně, bezplatné konzultace pro uvedené partnery v rozsahu cca 4 hodin týdně - mj. připomínkování systému financování slovenské ODA pro Bratislava - Belgrade Fund (viz archiv DWW), připomínkování dotačního programu MZV (viz archiv FoRS), příprava pravidel Travel Fund FoRS (viz mj. www.fors.cz), odborné stanovisko k návrhu Strategie udržitelného rozvoje ČR (viz archiv FoRS + „vypořádání připomínek“), kontakty s irskou a lucemburskou platformou, zastupování platformy FoRS při jednání s národními i mezinárodními partnery, databáze kontaktů a publikací (viz archivy DWW a FoRS)
· Odborný seminář „Vodohospodářská problematika v projektech české rozvojové spolupráce“, ve spolupráci se Sdružením vodohospodářů ČR (SVČR) a RS ÚMV, 11. května 2004 (celkem 30 účastníků) (viz sborník + článek ve Zpravodaji SVČR)
· Účast na semináři MŽP a ČGS „Geologie v rozvojových projektech“ dne 15.12.2004 

2.
Kontaktní místo pro české NNO zainteresované na oblast rozvojové výchovy...
· Administrativní a organizační zastupování platformy FoRS - výměna informací, logistické zajištění akcí, účetnictví, vedení archivu, příprava propagačních publikací, správa webové stránky www.fors.cz a organizace fund-raisingových aktivit, průběžně - zejména práce pro sekretariát FoRS (Jana Pícková), správní radu FoRS a redakční radu FoRS (místopředseda SR Daniel Svoboda) (viz mj. výroční zpráva FoRS i DWWW, brožura FoRS, zápisy z jednaní správní rady a valné hromady, www.fors.cz)
· Příprava podkladů pro rozvojovou výchovu a osvětu, spolupráce při realizaci pilotních akcích s UP Olomouc, VŠE Praha, UK Praha, Západočeskou univerzitou Plzeň a dalšími partnery z akademického sektoru, průběžně - mj. zapojení UP Olomouc do činnosti FoRS (viz zápis z valné hromady FoRS), spolupráce s VŠE Praha
· Příprava metodik a školících programů pro Litevskou rozvojovou platformu ve spolupráci s národní i regionální kanceláří UNDP (říjen 2004 až únor 2005)

· Podzimní semestr PCM pro studenty VŠE v Praze (viz curriculum a manuál kursu)
· Workshop Jiřího Hrušky při školení PCM pro členy FoRS (viz program semináře)

3.
Konzultační a poradenské aktivity ke konkrétním projektům české ZRP...

· Aktivní účast při posuzování a evaluaci českých rozvojových projektů, průběžně - mj. posouzení hodnotících formulářů a zpráv projektů za rok 2003, příprava hodnotících kritérií a hodnocení 128 projektů na rok 2005 (viz archiv DWW a RS ÚMV)

· Participace na evaluační misi do Vietnamu, 27.1.-10.2.2004 (D. Svoboda) a do Mongolska, květen / červen 2004 (J. Pištora), zpracování evaluačních zpráv (viz archiv DWW a RS ÚMV)
· Participace na evaluační misi do Bosny a Hercegoviny 17.-24.10.2004 (D. Svoboda) - zpracování 3 evaluačních zpráv (viz archiv DWW a RS ÚMV)
· Průběžná jednání se zástupci MZV, ODACE a RS ÚMV (viz mj. zápisy z jednání SR FoRS)

· Konzultace při přípravě projektů členů FoRS (viz archiv DWW)
· Příprava dvou návrhů trilaterálních projektů DWW pro Lucembursko a korektury dalších 4 návrhů projektů členů FoRS (viz archiv DWW a FoRS)
· Editace a spoluautorství publikace „Environmental Hot Spot Remediation - The Czech Experience“ a spolupráce při přípravě, realizaci a follow-up (přípravě návrhů společných projektů) workshopu „Old Environmental Burdens“, organizovaného pro účastníky ze zemí CIS a Jihovýchodní Evropy občanským sdružením TODERO a Regionální kanceláří UNDP ve dnech 8.-12.11.2004 v Plzni (19 účastníků z 11 zemí), včetně facilitace jednání mezi UNDP, MŽP a TODERO a přípravy a účasti na tiskové konferenci MŽP dne 11.11.2004 v Praze (viz publikace UNDP a MŽP, tisková zpráva a monitoring tisku, program a manuál prezentací workshopu, hodnotící zpráva)
· Spolupráce s RS ÚMV, MZV a FoRS pří přípravě pilotních programových dokumentů - Country Strategy Papers pro vybrané prioritní země, průběžně - účast na  evaluačních a mapovacích misí do Vietnamu a do Bosny a Hercegoviny a návazné akce (viz doporučení a náměty v evaluačních zprávách), připomínky k programům pro Angolu, Srbsko a Černou Horu, Moldavsko a Zambii - průběžně
4.
Vzdělávací a tréninkové semináře a workshopy v ČR...
· Podíl na přípravě semináře PCM Trialog (viz archiv FoRS)
· Podíl na zajištění konference „Enlarged Europe - Reinforced Responsibility“ včetně workshopu (viz www.fors.cz)

· Řada seminářů PCM pro jednotlivá gestorská ministerstva a další partnery české rozvojové konstituence ve spolupráci s RS ÚMV, průběžně - zatím nerealizováno

· Aktivní účast na Letní škole rozvojové spolupráce a pomoci při UP Olomouc, srpen 2004 - workshop „Příprava, řízení a hodnocení projektů rozvojové spolupráce“ (viz manuál workshopu)
· Seminář „Management projektů české rozvojové spolupráce“ pro členské organizace nevládní platformy FoRS, 15. a 16. listopadu 2004 (15 účastníků) (viz sborník a hodnotící zpráva semináře)

5.
Účast na vybraných zahraničních konferencích a studijních cestách...
· Účast na Study tour ODACE „Civil Society Development in Vietnam“, březen 2004 (Ondřej Urban) (viz zpráva + zápis z jednání s RS ÚMV a ODACE)
· Účast na workshopu a konferenci Dochas a jednání Concord Presidency Group, Dublin, 29. května až 1. června 2004 (viz mj. informace na www.fors.cz, archiv DWW)

· Přenos zkušeností ze Slovenska pro RS ÚMV i FoRS (viz archiv DWW)

6.
Příprava a facilitace mezinárodní spolupráce...
· Snaha o zajištění letní školy YMCA pro Klub hurá kamarád a podpory pro studijní cesty organizace ARS do Nicaragui a INEX-SDA do Kenyi (viz archiv DWW a FoRS)

· Facilitace kontaktů pro členy FoRS (viz archiv DWW)

· Účast na semináři v Lucembursku „Strengthen Development Cooperation in Enlarged Europe“ ve dnech 9.-11.12.2004

7.
Spolupráce s Rozvojovým střediskem ÚMV a projekty UNDP a ODACE...
· Dva semináře „Príprava projektov v rámci 1. grantového kola Slovenskej ODA“, pro gestory a realizátory projektů směřovaných do 12 prioritních zemí, Bratislava, realizováno ve dnech 8. a 9. ledna 2004 (celkem 49 účastníků) (viz manuál, hodnocení)

· Spolupráce (tutorství) s ACU (Administration and Contracting Unit) a Slovak - UNDP TFSC (Trust Fund Steering Committee) při posouzení návrhů projektů slovenské ODA a rozvojového vzdělávání, 16. - 18. února (38 projektů), 21. - 22. června 2004 (52 projektů) (viz zápisy)
· 2 semináře „Príprava projektov Slovenskej ODA“, pro realizátory projektů připravovaných v rámci rozvojového programu pro Srbsko a Černou Horu (a Kosovo), 22. a 23. března, 6. a 7. dubna 2004 (celkem 52 účastníků) (viz manuály, hodnocení)
· Seminář PCM pro další partnery ze zemí V4 (předběžně Maďarsko), předběžně duben 2004 / seminář pro uchazeče Druhého grantového kola pro projekty slovenské ODA a prvního grantového kola na rozvojové vzdělávání, Bratislava, 13. a 14. května 2004 (36 účastníků) (viz manuál, hodnocení), příprava semináře v Maďarsku ve spolupráci s ODACE

· Spolupráce s RS ÚMV pří přípravě, aktualizaci, posuzování a projednávání metodických a legislativních podkladů pro systém české ODA, aktivní účast při odborných akcích RS ÚMV, průběžně (viz mj. manuál „Doporučené postupy pro řízení projektového cyklu, Vzory dokumentů a vysvětlivky“; Studie k víceletému financování české ZRS)
· Účast na semináři zaměřeném na rozvojovou spolupráci ČR a Vietnamu, konaném na RS ÚMV dne 6.12.2004 (Ondřej Urban, Daniel Svoboda)

Přínos projektu pro cílovou skupinu

Za hlavní cílové skupiny lze považovat:

· Platformu FoRS a její členské a kooperující organizace - přínos projektu DWW pro tuto skupinu lze mj. dokumentovat zápisy z jednání SR, archivovanými dokumenty a korespondencí, odkázat lze i na vysoké hodnocení semináře pro FoRS k přípravě projektů.
· RS ÚMV a MZV - přínosy dokumentuje pokračující úzká spolupráce ať už na odborné bázi či v rámci zastupování platformy FoRS.

· Sektorová ministerstva - lze uvést výsledky evaluačních misí do Vietnamu (MPO) a Bosny a Hercegoviny (MD), spolupráci s MŽP při přípravě a prezentaci publikace UNDP „Hot Spot Management“ a při realizaci souvisejícího workshopu TODERO pro země CIS a jv. Evropy, případně účast MZV, MŽP, MPO a MZe na workshopu „Vodohospodářská problematika“.

· Akademický sektor - přínos dokazuje dlouhodobá spolupráce s UP Olomouc a VŠE Praha.

· Slovenské partnery: ACU UNDP, ACU BBF a navrhovatele projektů - odkázat lze na vysoká hodnocení jednotlivých školení, funkčnost systému i na úspěšnost projektových návrhů.

· Programy UNDP a ODACE - přínosy dokladuje úzká spolupráce v ČR, na Slovensku a aktuálně v Litvě a rovněž připravovaná spolupráce na trilaterálních projektech.

Přínos projektu pro řešitele

Hlavním přínosem projektu pro řešitele je možnost více se věnovat koncepčním záležitostem, získávání dalších zkušeností a jejich předávání všem zainteresovaným stranám či budování nových kontaktů. Za zcela zásadní pak považujeme možnost aktivní účasti při tvorbě nového systému české rozvojové spolupráce, a to i v návaznosti na zkušenosti ze Slovenska, kde se námi navrhovaný systém podařilo uvést v letošním roce do praxe a první projekty již dokonce dosáhly svých výsledků. Výrazně se podařilo podpořit i funkčnost platformy FoRS.
Zásadní změny v projektovaném postupu a problémy při řešení projektu


Postupy projektu nebylo nutné oproti plánu příliš měnit. Jedinými nerealizovanými aktivitami se staly původně plánované semináře pro sektorová ministerstva - v daném případě je důvodem neschválení nových metodik pro přípravu, monitoring a hodnocení rozvojových projektů, což souvisí i se změnami zadávání projektů dle nového zákona o veřejných zakázkách, se změnami kompetencí jednotlivých institucí i s přípravou nového programového přístupu podle Usnesení vlády č. 302/2004. Obdobně se opozdila i realizace plánovaného semináře v Maďarsku ve spolupráci s programem ODACE, kde dosud nebyla dokončena příprava vyhlášení výběrových řízení na rozvojové projekty podle převzaté (námi připravené) metodiky ze Slovenska. Naproti tomu byl rozsah projektu rozšířen o další aktivity - např. o spolupráci s Litvou či o spolupráci s UNDP a TODERO při přípravě publikace a workshopu o starých ekologických zátěžích, na které by v příštím roce měla navazovat i příprava bilaterálních či trilaterálních projektů v zemích CIS a jv. Evropy.

Dílčí problémy při řešení souvisely s postupným nastavováním pravidel dotačního programu MZV a s časově omezenými možnostmi čerpání dotační podpory. Přestože lze z dotace pokrývat náklady v celém rozpočtovém roce, z hlediska finančních toků je částečně problémem, že fyzicky byla dotace připsána až v červnu a musí být vyúčtována již 1.12.2004 (tedy de facto 4 měsíce před termínem odevzdání daňového přiznání) - tento požadavek komplikuje zejména úhradu osobních nákladů, pokud jsou na dotaci závislé (výplaty a odvody se realizují ve výplatních termínech vesměs v prvních čtrnácti dnech následujícího měsíce).
Závěry a doporučení

Možnost čerpání dotace z programu MZV je velmi výrazným přínosem pro podporu činnosti nevládních neziskových organizací působících v oblasti rozvojové spolupráce a rozvojové výchovy a vzdělávání a podporu činnosti platforem, kterou je zejména FoRS. V těchto oblastech je totiž možnost získávání soukromých zdrojů velmi omezená, protože česká veřejnost je připravena spíše na podporu humanitárních aktivit než na podporu dlouhodobé rozvojové spolupráce či na podporu budování nových systémů, bez kterých se ovšem česká rozvojová konstituence neobejde. Rovněž možnost čerpání prostředků z evropských fondů je pro nové členské země dosud spíše nerealistická.
Připomínky a doporučení k úpravám metodiky pro dotační program v roce 2005 jsme podávali v rámci připomínkového řízení RS ÚMV a většina z nich byla akceptována. Pro rok 2005 bychom chtěli navíc doporučit, aby uzávěrka možného čerpání prostředků dotace byla prodloužena až do 15.12.2005, aby bylo možné pokrýt mzdové a další osobní náklady ještě za měsíc listopad.

Závěrem bychom chtěli poděkovat Ministerstvu zahraničních věcí a Rozvojovému středisku ÚMV nejen za přidělení dotace pro projekt DWW ale zejména za velmi úzkou a partnerskou spolupráci. Současně věříme, že činnost DWW pomohla i dalším nevládním organizacím sdruženým v platformě FoRS a přispěla k podpoře větší funkčnosti, efektivitě i transparentnosti české rozvojové spolupráce. Velmi rádi bychom v této spolupráci v obdobném duchu pokračovali i v budoucnosti.
Mgr. Daniel Svoboda

místopředseda občanského sdružení
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Členská základna DWW

1. Václav Frýdl

Předseda DWW, TESA, s.r.o.

administrativa a účetnictví DWW

specializace: malé a střední firmy, inženýrská činnost, poradenství v oblasti HW a SW

relevantní zkušenost: Libye, Zambie

2. Mgr. Daniel Svoboda
Místopředseda DWW, místopředseda správní rady FoRS, ředitel AGSS, s.r.o.

Hlavní aktivity v oblasti rozvojové spolupráce: odborné zastupování DWW, příprava a koordinace odborných akcí, metodická, vzdělávací (lektorská) a publikační činnost, vedení archivu odborné dokumentace, konzultační a poradenské služby; administrativa a zastupování FoRS

Specializace: rozvojová výchova a rozvojové vzdělávání, řízení projektového cyklu, evaluace rozvojových aktivit, rozvoj lidských zdrojů (včetně přípravy metodických materiálů), sociální, ekonomické a environmentální aspekty udržitelného rozvoje, posuzování vlivů na životní prostředí (EIA - environmental impact assessment a SEA - strategic environmental assessment), technická ochrana životního prostředí (posuzování a odstraňování ekologických zátěží), integrovaná prevence a omezování znečištění (IPPC - integrated pollution prevention and control), apod.

Relevantní zahraniční zkušenost: Indie, Tanzanie, BaH, Vietnam, Kanada (IPDET), Anglie apod.

3. Mgr. Pavlína Kroužková, rozená Friedmannová
Místopředsedkyně DWW

metodická činnost

specializace: rozvojová výchova a rozvojové vzdělávání

relevantní zkušenost: Irsko, Anglie

4. RNDr. Lubomil Pospíšil, CSc.
Vysoké učení technické, Brno

specializace: geologický a geofyzikální průzkum, vzdělávání

relevantní zkušenost: Súdán, Sýrie, Kamerun

5. RNDr. Zdeněk Pištora
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: hydrogeologie, sanace, monitoring

relevantní zkušenost: Libye

6. RNDr. Zdeněk Valenta
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: geologie, geochemie, analýzy rizika, sanace

relevantní zkušenost: Tunis

7. Jana Pícková
DWW, AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

administrativa DWW a FoRS

specializace: zdravotnictví

relevantní zkušenost: ČR a SR

8. Ondřej Pokorný
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: průzkum a monitoring, logistika a technická podpora

relevantní zkušenost: Maroko, Tunis, Rumunsko
9. Stanislav Ingerle
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: ochrana životního prostředí, geologie, geofyzika, hornictví

relevantní zkušenost: ČR a SR

10. Zdeněk Richter
AGSS, s.r.o. / Monitoring vlivů na životní prostředí

specializace: geodézie, grafické zpracování dat

relevantní zkušenost: ČR a SR, Balkán

11. Mgr. Jiří Pištora
SGS - Středočeská geologická společnost, s.r.o.

specializace: hydrogeologie, ochrana životního prostředí, sanace, ekomanagement

relevantní zkušenost: Irán, Etiopie, Mongolsko

12. Ondřej Urban
Dekonta a.s.

specializace: geologie, geochemie, hydrogeologie, sanace

relevantní zkušenost: Afganistan, Bosna a Hercegovina, Srbsko a Černá Hora, Vietnam

13. Tomáš Svoboda
Centre for Modern Education (CZ), s.r.o.; Scio, o.p.s.; časopis Student-In

specializace: vzdělávání, informační a školící systémy, zpracování a prezentace dat, publicistika

relevantní zkušenost: Balkán, CIS

14. RNDr. Lubomír Paroha
konzultant

specializace: plánování a strategie v ochraně ŽP, příprava projektů, financování projektů

relevantní zkušenost: Balkán, Gruzie
15. Ing. Petr Honskus
konzultant

specializace: integrovaná prevence a omezování znečištění, energetický management, environmentální legislativa ČR a EU, projektové řízení, mezinárodní projekty PHARE, EBRD, ap.
relevantní zkušenost: Evropa
16. RNDr. Pavel Nikl
Geonika s.r.o.

specializace: geologie, geofyzika

relevantní zkušenost: Indie
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