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1. Shrnutí

Projekt „Development Effectiveness Network – Road to the results“ souvisí s mezinárodními závazky donorů a vlád přijatými v Pařížské deklaraci o efektivnosti pomoci (2005) a následně rozšířenými v Akční agendě z Akkry (2008). Propojuje národní a mezinárodní úsilí organizací občanské společnosti (CSO) o prosazování efektivnosti rozvoje a vlastních závazků v této oblasti a zdůrazňuje problematiku evaluací zahraniční rozvojové spolupráce (ZRS). Nové členské země Evropské unie (NMS) mohou právě v těchto oblastech dobře uplatnit své zkušenosti nedávného příjemce pomoci, zkušenosti z období transformace a zkušenosti nového donora, nezatíženého koloniální historií. Silnější networking a vzájemné reflexe pomohou lépe si uvědomit přidanou hodnotu a odpovědnost CSO a posílit roli nových donorů a synergický efekt společných zájmů a aktivit (což by mělo vést také ke zvýšení sebevědomí a odpovědnosti všech aktérů). V delším časovém horizontu by měla tato spolupráce přejít do partnerství při přípravě a realizaci společných rozvojových programů a politik.

Dlouhodobým záměrem všech aktivit DWW je zvýšení efektivnosti rozvoje (zahraniční rozvojové spolupráce). K tomuto záměru chceme přispět podporou otevřeného partnerství mezi jednotlivými rozvojovými aktéry a prostřednictvím vyššího zapojení organizací z NMS do globálního procesu Open Forum for CSO Development Effectiveness. Důraz na principy vlastní efektivnosti a na příznivé prostředí ze strany dalších aktérů by měl vést k plnému využití přidané hodnoty a potenciálu CSO (a NMS). Tento záměr je platný i pro další roky projektu.
Cílem projektu, zahájeného již v roce 2010, je národní a mezinárodní networking organizací občanské společnosti, včetně CSO z nových členských zemí a evropských zemí mimo EU, v oblasti efektivnosti rozvoje. Pod tím si představujeme zejména schopnost formulovat a obhajovat vlastní názory a stanoviska, schopnost nalézat vzájemnou shodu na společných prioritách a také schopnost jejich společného prosazování. Nalezení společných principů by mělo následně vést k silnější spolupráci v konkrétních projektech a programech a při tvorbě národních a mezinárodních rozvojových politik.

Pro rok 2011 byly vzhledem k propojení dvou předchozích projektů DWW stanoveny čtyři konkrétní výstupy, navazující na výsledky a úkoly roku 2010:

· Výstup 1 - Prosazení tématu rozvojové efektivnosti organizací občanské společnosti do programu globálního setkání a konference IDEAS (konané v dubnu 2011 v Jordánsku).

· Výstup 2 reprezentuje náš dlouhodobý závazek podporovat Open Forum for CSO Development Effectiveness - výstupem bylo naše aktivní zapojení do tohoto procesu na české, evropské a světové úrovni - v pracovních skupinách FoRS, CONCORD a Globální facilitační skupině Otevřeného fóra (GFG – Global Facilitation Group). 
· Výstup 3 - Odborná spolupráce nových členských zemí a evropských zemí mimo EU v rámci letní evaluační školy EPDET – European Program for Development Evaluation Training (konané již ve druhé polovině září 2011, přestože jsme původně plánovali přípravu dalšího ročníku této letní školy až na rok 2012)

· Výstup 4 - Moduly školení projektového managementu (PCM) a evaluací na dvou vysokých školách (kromě partnerské České zemědělské univerzity v Praze a Metropolitní univerzity Praha probíhaly obdobné semináře také na Vysoké škole ekonomické v Praze).
Všechny výstupy se nám podařilo naplnit a úspěšní jsme byli také na úrovni cíle – celosvětová spolupráce CSO přispěla k prosazení tématu rozvojové efektivnosti do společného prohlášení hlavních rozvojových aktérů při 4. Fóru na vysoké úrovni k efektivnosti pomoci (HLF) v jihokorejském Busanu na začátku prosince 2011 (Busanské partnerství pro efektivní rozvojovou spolupráci). Spolupráce nadále pokračuje a ve dnech 21.-23. února 2012 se ve filipínském Cebu sejdou zástupci CSO nad přípravou strategií pro období po Busanu. 

2. Hodnocení aktivit, výstupů, cílů a rozvojového záměru projektu

2.1 Přehled aktivit a výstupů ve vztahu k plánu aktivit a indikátorům pro výstupy
(ve struktuře odpovídající  formátu Tabulky aktivit a výstupů dle skutečnosti k datu ukončení projektu / ukončení etapy / roku)
Přehled je uveden rovněž ve formátu tabulky výstupů a aktivit v příloze zprávy.

Pro rok 2011 byly vzhledem ke spojení dvou projektů DWW stanoveny čtyři konkrétní výstupy, navazující na výsledky a úkoly roku 2010:

Výstup 1 - Prosazení tématu rozvojové efektivnosti organizací občanské společnosti do programu globálního setkání a konference IDEAS – International Development Evaluation Association
Tento výstup přímo navazuje na výstup předcházejícího roku, který se rovněž věnoval tématu rozvojové efektivnosti a Pařížské deklaraci v činnosti evaluační asociace IDEAS. Plánovaný výstup byl dosažen, téma rozvojové efektivnosti CSO bylo do programu konference zahrnuto a sklidilo velkou odezvu mimo jiné i ze strany autorů evaluace Pařížské deklarace. Hlavní aktivity projektu v tomto bloku zahrnovaly:

Aktivita 1.1 - Odborná a organizační příprava konference IDEAS
Na konci roku 2010 a začátkem roku 2011 byla odsouhlasena témata jednotlivých modulů a workshopů konference a nastaveny podmínky účasti. Obdobně jako v předcházejících letech jsme se podíleli na odborném a organizačním zajištění konference. Součástí aktivity byla publicita akce a cílená výzva k účasti organizací aktivních v Otevřeném fóru.

Aktivita 1.2 - Moderování a lektorování vybraných tematických bloků konference IDEAS

Konference se uskutečnila ve dnech 11. - 15. dubna 2011 v jordánském Ammanu a zúčastnilo se jí 196 odborníků z více jak 50 zemí (a mezinárodních organizací), z toho 60 zástupců z neziskových organizací. Nadále však byla z důvodů nedostatečného financování nízká účast zástupců z nových členských zemí EU – zastoupena byla pouze Česká republika, Maďarsko a Bulharsko (plus Bosna a Hercegovina). Na konferenci, která se mj. zabývala předběžnými výsledky druhé fáze evaluace Pařížské deklarace, jsme prezentovali tři příspěvky:

· Standard Assessment Framework for Policies, Programs and Projects (SAF 3Ps) - A Proposal to Fill a Gap in the Paris Declaration (v bloku IDEAS Thematic Interest Groups - ITIGs),

· Impact of evaluations matters (v bloku Evidence to Policy: Lessons Learnt from Influential Impact Evaluations),

· Aid Effectiveness or Development Effectiveness? - Hot Discussion in Times of Turbulence (v bloku Impact Evaluations: Different Perspectives).

Téma rozvojové efektivnosti se prolínalo všemi prezentacemi, speciálně pak bylo tématem následujících bloků:

· Evidence to Policy: Lessons Learnt from Influential Impact Evaluations (6 příspěvků)

· The Joint Evaluation of the Paris Declaration
· Impact Evaluations: Different Perspectives (3 příspěvky)
· Evaluation and Poverty: the Uncertain Connection (4 příspěvky)
Aktivita 1.3 - Prezentace základních výsledků konference IDEAS

Široké mezinárodní zapojení evaluátorů do přípravy námětů a podkladů pro diskuse o principech rozvojové efektivnosti a pro využití výsledků čtvrtého HLF o efektivnosti pomoci považujeme za velmi důležité z hlediska nutnosti prosazovat profesionální postupy při hodnocení výsledků a dopadů rozvojové spolupráce.

Program konference je uveden v přílohách této zprávy. Příspěvky konference jsou publikovány na webové stránce http://www.ideas-int.org v sekci IDEAS Conferences, k dispozici je zde rovněž fotodokumentace z akce (Daniel Svoboda je autorem velké části publikovaných fotografií). Příspěvky jsou zveřejněny také na webové stránce DWW a České evaluační společnosti. Podle možností IDEAS po odborných recenzích zpracuje tištěnou publikaci vybraných příspěvků konference.
V rámci práce pro IDEAS jsme se také podíleli na organizaci voleb do Správní rady či na finalizaci příručky zaměřené na kompetence evaluátorů a manažerů evaluací. Pokračuje úzká spolupráce s Českou evaluační společností a Slovenskou evaluační společností. Od roku 2011 je Daniel Svoboda zapojen také do pracovní skupiny Evaluace při Radě pro zahraniční rozvojovou spolupráci, zúčastnil se jejího zasedání dne 25.3.2011.

Výstup 2 reprezentuje náš dlouhodobý závazek podporovat Open Forum for CSO Development Effectiveness. Výstupem je naše aktivní zapojení do tohoto procesu na české, evropské a světové úrovni - v pracovních skupinách FoRS, CONCORD a v Globální facilitační skupině (GFG). Česká republika patří mezi nejaktivnější zástupce v tomto globálním procesu. Velmi proto oceňujeme fakt, že jsme získali významnou podporu ze strany České rozvojové agentury, která jako jediná agentura z nových členských zemí EU finančně přispěla do společného fondu Otevřeného fóra. Tato skutečnost byla oceněna ostatními donory a vládami, mj. ve formě pozvání ČRA k účasti na dalším jednání Task Team on CSO Development Effectiveness and Enabling Environment (cluster „A“ Working Party on Aid Effectiveness) v Montrealu.

Nadále pokračuje náš úkol více zapojit nestátní neziskové organizace z dalších NMS a využít obousměrnou výměnu zkušeností k definování a naplňování principů rozvojové efektivnosti. Velmi pozitivním výsledkem je přihlášení se k rámcovým principům efektivnosti odsouhlaseným v Istanbulu (2010) ze strany FoRS a dalších evropských nevládních platforem a networků.

Nejdůležitějším úkolem bylo prosazení stanovisek nevládních organizací do závěrečného prohlášení jednání HLF v Jižní Koreji na konci roku 2011. Při jednání se podařilo najít přijatelný konsensus tradičních i nových donorů, vlád a organizací občanské společnosti. Největším úspěchem je jednoznačný posun od hodnocení efektivity pomoci (de facto finančních transferů) k hodnocení efektivnosti rozvoje (tedy dlouhodobých pozitivních přínosů pro cílové skupiny), byť zatím s jasně formulovanými závazky pouze ze strany CSO (viz uznání výsledků procesu Otevřeného fóra a dohodnutých Istanbulských principů v § 22). Pro potvrzení pozitivního trendu je nezbytné, aby se také ostatní rozvojoví aktéři přihlásili ke konkrétním úkolům a novým přístupům zejména v oblastech:

· Skutečného partnerství, zmiňovaného v mnoha paragrafech Busanské deklarace, s explicitním vyjmenováním tradičních a nových donorů, ohrožených (křehkých) států, vlád a CSO včetně odborových organizací, parlamentů a privátního sektoru;

· Demokratického vlastnictví a postupů zaměřených na dodržování a prosazování lidských práv v zákonech i praxi – tyto principy jsou ve schváleném prohlášení několikrát zmíněny, ale bez konkrétních požadavků; a

· Skutečných závazků všech aktérů ke zvyšování rozvojové efektivnosti – konsensus CSO z Istanbulu (2010) a Siem Reap (2011) je v tomto směru pilotním příkladem.

Na oblast indikátorů úspěchu na úrovni proklamovaných cílů Busanské deklarace a na monitorovací mechanismy se budeme soustředit v následujícím období – již na konci roku 2011 jsme vyzvali k odborné diskusi na toto téma členy mezinárodní evaluační asociace IDEAS (viz www.ideas-int.org a dokument „First Reflections on Busan“ v příloze zprávy) a také organizace zapojené do procesů Otevřeného fóra a BetterAid.

Podpora rozvojové efektivnosti je naším dlouhodobým závazkem a rok 2011 byl rozhodující pro úspěch Otevřeného fóra. Aktivity v rámci tohoto výstupu probíhaly po celý rok a zahrnovaly aspekty a) organizační a facilitační, b) odborné a c) dialog se všemi rozvojovými aktéry. V tomto duchu byly projektové aktivity rozděleny do 3 bloků:

Aktivita 2.1 - Organizace a facilitace globálního procesu

Jako zástupci platformy FoRS (a prezidentských zemí EU) v Globální facilitační skupině zajišťujeme výměnu informací, kontrolujeme činnost Konsorcia Otevřeného fóra a podíleli jsme se na organizaci tématických či regionálních konzultací a také na přípravě programu setkání GFG a druhého globálního setkání Otevřeného fóra v kambodžském Siem Reap (červen 2011).

Nejdůležitější realizované akce:

· Společné jednání GFG a Koordinační skupiny BetterAid ve švédském Harnosandu ve dnech 14. až 16. března 2011;

· Navazující jednání Task Team ve dnech 17. – 18. března 2011 v Harnosandu;

· Konzultace evropské skupiny Otevřeného fóra ve dnech 14. – 15. dubna 2011 v Bruselu (na tomto jednání zastupovala FoRS Zuzana Sládková vzhledem k paralelní účasti Daniela Svobody na konferenci IDEAS);

· Jednání GFG a druhé globální setkání Otevřeného fóra v kambodžském Siem Reap ve dnech 27. – 30. června 2011;

· Účast na 10. Světovém setkání sítě CIVICUS a navazujícího jednání Task Team v kanadském Montrealu ve dnech 10. – 14. září 2011;
· Podíl na přípravě a účast při jednání GFG a Busan Global Civil Society Forum ve dnech 25. – 28. listopadu 2011 v Busanu a aktivní účast při jednání čtvrtého HLF 29. listopadu až 1. prosince 2011, včetně podílu na finalizaci závěrečného prohlášení (na základě našich intervencí se mimo jiné dostaly organizace občanské společnosti již do úvodního článku Busanské deklarace).

Na úrovni národní jsme se podíleli na realizaci souvisejících akcí platformy FoRS – zejména se jednalo o jednání pracovní skupiny „Efektivnost“ a finalizaci Kodexu efektivnosti, který byl schválen na Valné hromadě FoRS dne 1. června 2011. Pozitivním výsledkem je také účast čtyř českých zástupců (2 z DWW, 1 z Charity a 1 z ČRA) na druhém globálním setkání Otevřeného fóra v Kambodži.

Průběžně jsme sledovali, vyhodnocovali a připomínkovali dostupné dokumenty a informace z celosvětového procesu, konzultovali je s českými a zahraničními partnery a navrhovali vlastní podněty a návrhy.
Aktivita 2.2 - Odborné činnosti

Odborné činnosti probíhaly na několika úrovních:

· Úrovni národní - prostřednictvím spolupráce v rámci platformy FoRS. Nejdůležitějším úkolem bylo prosazení společného Kodexu efektivnosti členských organizací a jeho aplikace v praxi po schválení Kodexu Valnou hromadou dne 1. června 2011. Kodex byl přeložen do angličtiny a prezentován zástupcům Otevřeného fóra. FoRS nadále patří k vedoucím organizacím Otevřeného fóra a v mnoha směrech udává směr nebo testuje vlastní postupy, které pak dobře přispívají ke globálnímu procesu.

· Úrovni regionální - zejména spolupráce se sousedními státy. V roce 2011 jsme se nadále snažili posílit spolupráci s maďarskou a polskou platformou v rámci jejich prezidentských projektů a samozřejmě i s dalšími zeměmi s podobnou historickou zkušeností. V Siem Reap proběhlo například jednání se zástupci polského Ministerstva zahraničních věcí, další jednání proběhla v Busanu na přelomu listopadu a prosince 2011.

· Úrovni evropské - zejména spolupráce v rámci CONCORD. Protože jsme byli u počátků diskuse o efektivnosti rozvoje a u prosazení tohoto tématu do priorit konfederace CONCORD a národní platformy FoRS, pokračovali jsme v zastoupení FoRS v této práci a věnovali jí hlavní pozornost na národní i mezinárodní scéně. V roce 2010 jsme předali agendu v pracovní skupině FDR (EU Funding for Development and Relief) dalším zástupcům FoRS a plně jsme se soustředili na akce a úkoly pracovní skupiny CSO Effectiveness. Kromě přípravy evropských konzultací jsme se podíleli na finalizaci CONCORD Position Paper on CSO Enabling Environment for the 4th High-Level Forum on Aid Effectiveness in Busan, South Korea.

· Úrovni GFG v evropském regionu - od roku 2010 má tato činnost nový rozměr, protože kromě členských a kandidátských zemí EU zahrnuje podporu zapojení dalších států v balkánském regionu a zemí bývalého Sovětského svazu. Důležitá je zejména spolupráce s gruzinským zástupcem nově zvoleným do GFG (od března 2011 nový spolupředseda GFG) i neúspěšnými kandidáty z tohoto regionu a například také s bulharskými a rumunskými nevládními organizacemi. DWW v zastoupení FoRS do té doby jako jediné reprezentovalo v GFG transformační země. Jsme přesvědčeni, že právě transformační zkušenost (zkušenost příjemce i dárce) může pomoci vybudovat nové mosty mezi donorskými a rozvojovými zeměmi a výrazně přispět k vyšší efektivnosti rozvoje. Naším úkolem je upozorňovat na specifika nových členských zemí a evropských zemí mimo EU a na nutnost zohlednění jejich možností a potřeb při nastavování podmínek pro jejich zapojení do mezinárodní rozvojové spolupráce.

· Úrovni GFG v celosvětovém měřítku. DWW je aktivně zapojeno do přípravy všech strategických dokumentů Otevřeného fóra a na jejich projednávání s dalšími partnery. V roce 2011 se jednalo zejména o podíl na finalizaci následujících dokumentů:

· Společné stanovisko Otevřeného fóra a BetterAid z Harnosandu „CSOs on the Road to Busan: Key Messages and Proposals“ (březen 2011)

· Společné stanovisko Task Team „Key Messages for the Fourth High Level Forum on Aid Effectiveness“ (březen až duben 2011)

· The Siem Reap CSO Consensus on the International Framework for CSO Development Effectiveness (červen a červenec 2011)

· Implementation Toolkit, Advocacy Toolkit (červen a červenec 2011, prosinec 2011)

· Submission by BetterAid to the Working Party on Aid Effectiveness (WP-Eff) with respect to the First Draft of the Busan Outcome Document (červenec 2011)

· a zejména připomínkování jednotlivých návrhů (draftů) dokumentu Busan Partnership for Effective Development Cooperation a souvisejících pozičních dokumentů organizací občanské společnosti (červenec až prosinec 2011)

Aktivita 2.3 - Dialog se všemi rozvojovými aktéry

Naším úkolem pro rok 2011 byla další mobilizace zástupců CSO z nových předsednických zemí EU, nových členských zemí a evropských zemí mimo EU a posilování komunikace se zástupci zemí rozvojových tak, aby se v oficiálních stanoviscích a závazcích co nejvíce projevily společné cíle a motivace, při zachování diverzity a plné participace všech rozvojových aktérů. Otevřenost a odpovědnost CSO by se současně měla stát garancí a výzvou pro hledání rovnoprávných vztahů s dalšími partnery - vládami a donorskými agenturami, které již v Akční agendě z Akkry (2008) přislíbily podporu příznivého prostředí (enabling environment) pro efektivnější zapojení CSO do programů rozvojové spolupráce.

Výstup 3 - Odborná spolupráce nových členských zemí a evropských zemí mimo EU: EURODET 2010/2011
Komplementárně k procesu Otevřeného fóra jsme se v tomto výstupu zaměřili na problematiku evaluací rozvojové spolupráce s důrazem na hodnocení teorie změn a dopadů a na využitelnost a využití výsledků evaluací. Pro rok 2011 byl původní výstup posílen o zapojení dalších evropských zemí mimo EU. V roce 2011 jsme se ve spolupráci se Slovenskou evaluační společností a lektory kursu IPDET rozhodli pokračovat v tradici letní školy Czech/Slovak DET, a to pod novým názvem EPDET – European Program for Development Evaluation Training. 

Podíleli jsme se také na přípravě komplementárního školení Joint Evaluation Unit DEVCO 03 pro zástupce státních institucí z nových členských zemí EU, které však bylo nakonec z organizačních (a finančních) důvodů zrušeno.
Aktivita 3.1 - Příprava a realizace evaluačního semináře EuropeAid (nyní DEVCO)
Již v roce 2010 jsme s Evaluation Unit EuropeAid (nyní DEVCO) připravili rámcový program tohoto semináře a další podrobnosti byly projednány v průběhu školení Slovak DET 2010, při kterém byl testován zájem a priority pro toto komplementární školení. Školení se mělo uskutečnit na přelomu května a června 2011 ve Vídni, z organizačních důvodů však bylo přesunuto na listopad 2011 a následně zrušeno.
Aktivita 3.2 - Předjednání možnosti realizace EURODET 2012
Přestože jsme původně plánovali projednání možnosti uspořádat další evaluační letní školu „EURODET“ v České republice nebo jiné nové členské zemi EU až v roce 2012 v návaznosti na seminář EuropeAid/DEVCO, práce na přípravě začaly díky nové dohodě DWW a Slovenské evaluační společnosti s lektory již v průběhu Slovak DET v říjnu 2010. Po předběžném průzkumu zájmu bylo rozhodnuto, že EPDET 2011 (European Program for Development Evaluation Training) se uskuteční ve dnech 19. – 25. září 2011 ve Vílanci u Jihlavy. Přijato bylo 56 účastníků z 22 zemí, dalších 16 zájemců zůstalo mezi náhradníky na čekací listině a 5 dalších již projevilo zájem o účast v roce 2012. Školení bylo velmi úspěšné, výsledky hodnocení ze strany účastníků jsou uvedeny v příloze této zprávy, přiložen je i seznam účastníků. Bylo současně rozhodnuto, že další ročník EPDET 2012 proběhne ve spolupráci se Slovenskou evaluační společností (a Českou evaluační společností) v týdnu od 17. září 2012 na Slovensku. Prostředky na realizaci byly v roce 2011 zajištěny převážně mimo zdroje české ZRS.

Výstup 4 - Moduly školení projektového managementu (PCM) a evaluací na dvou VŠ
Zatímco v roce 2010 byl v rámci projektu „Cesta k výsledkům“ zahájen na ČZU seminář evaluací v angličtině a na MUP modul projektového managementu (PCM) v češtině, v akademickém roce 2011/2012 bylo záměrem na obou školách otestovat oba paralelní moduly, a to ve formě specializovaných seminářů nebo cvičení (PCM v angličtině na ČZU a evaluace v češtině na MUP). Pokračuje příprava skript v obou jazykových mutacích. MUP již zařadila přípravu skript PCM do edičního plánu, ale z finančních důvodů byla jejich finalizace odložena. Na ČZU je využívána také interaktivní forma výuky Managementu projektového cyklu (v rámci předmětu „Řízení a plánování projektů v rozvojových zemích“), založená na platformě Moodle. Systém Moodle obecně slouží jako prostředek internetového vzdělávání (e-learning) pro kombinovanou i prezenční formu studia. Moodle poskytuje prostor pro poskytování a sdílení studijních materiálů, podkladů a dalších odkazů. Zároveň umožňuje otevřená diskusní fóra, ankety, konzultace, zadávání úkolů, individuální nebo skupinové řešení úkolů a jejich ukládání a sdílení v datové formě. Pomocí systému je možné provádět individuální testy studentů, poskytovat výsledky hodnocení a získávat zpětnou vazbu od studentů – využit byl pro prezentaci a vzájemné hodnocení seminárních prací.
Aktivita 4.1 - Příprava školících modulů a manuálů pro partnerské vysoké školy
Na základě zkušeností a zpětné vazby z roku 2010 byly průběžně aktualizovány stávající učební podklady (PCM v češtině a evaluace v angličtině) a připraveny byly nové manuály, přednášky a cvičení pro modul PCM v angličtině a evaluace v češtině. Evaluační modul vychází z aktualizovaných podkladů mezinárodního školení IPDET 2011, které jsme obdrželi v polovině července 2011.

Na ČZU je diskutována možnost aktualizace skript „Projects Management and Planning“ z roku 2003. Tato část projektu však nadále závisí na stanovisku vedení university a byla také zkomplikována odchodem jednoho z původních členů realizačního týmu – Ing. Hynka Cibocha. Tato část prací byla proto zatím přesunuta na rok 2012. Na MUP se připravuje vydání nových skript pro projektový management v češtině.
Mimo zdroje z české ZRS se nám podařilo předběžně zajistit prostředky na překlad publikace Světové banky „The Road to Results. Designing and Conducting Effective Development Evaluations“ do češtiny, práce je však podle podmínek licence Světové banky závislá na získání kvalitního vydavatele a prostředků na tisk. Nadále se proto snažíme najít partnery, kteří by mohli tisk publikace podpořit.
Nad rámec původního plánu byly připraveny dva samostatné kratší kursy zaměřené na přípravu projektů a na jejich evaluaci (pilotované na Vysoké škole ekonomické v Praze).

Specifickým příspěvkem DWW bylo prosazení některých změn při projednávání návrhu nové Metodiky projektového cyklu dvoustranných projektů zahraniční rozvojové spolupráce České republiky. K úpravám došlo na základě konsensu FoRS, MZV a ČRA a tyto úpravy mimo jiné odpovídají přístupům používaným při našich školeních a rovněž doporučením mezinárodní tématické skupiny IDEAS (ITIG – IDEAS Thematic Interest Group) pro zavedení standardního hodnotícího rámce („Standard Assessment Framework for Policies, Programs and Projects“).

V průběhu roku byl také předložen a diskutován návrh nových formulářů pro dotační programy ČRA. Konečné rozhodnutí o změnách formulářů bylo zatím odloženo.
Na konci roku 2011 bylo také připraveno školení projektového managementu a evaluací pro Slovenskou agenturu zahraniční rozvojové spolupráce (SAMRS), které budeme realizovat v průběhu února až června 2012.

Aktivita 4.2 - Realizace seminářů na obou partnerských VŠ
Nové semináře byly zahájeny v zimním semestru 2011/2012 a na jejich závěr bylo provedeno zhodnocení ze strany lektorů a dalších expertů a také ze strany absolventů (po ukončení semestru v lednu 2012).
Na ČZU byl kurs Monitoring and Evaluation (v oboru International Economic Development) doplněn o cvičení Management of Development. Na přednášky předmětu Project Management and Planning in Tropics and Subtropics (Prof. Ing. Bohumil Haverland, CSc.) pak navazovala rovněž praktická cvičení. Na lektorování se podíleli Jan Banout, Petra Chaloupková, Tereza Weissová a Kristina Rušarová a dále tři externisté: Dmitrij Švec za Českou evaluační společnost seznámil studenty s konkrétními zkušenostmi, zejména z Mongolska, Ing. Filip Remenec z Czech Tourism přiblížil výsledky monitoringu zahraničních turistů v ČR a Dr. Didier Pilot z univerzity SupAgro Montpellier nastínil přístupy k evaluaci a vlastní zkušenosti z francouzské univerzity. Cvičení Management of Development absolvovalo 20 studentů (z ČR, Etiopie, Filipín, Indonésie, Ghany, Afghánistánu, Namibie, Malajsie a Vietnamu), cvičení k předmětu Project Management and Planning in Tropics and Subtropics celkem 60 studentů (někteří se účastnili obou cvičení). Časová alokace byla 8 hodin týdně (2 hodiny Monitoring a evaluace, 2 hodiny Řízení a plánování projektů a 2 x 2 hodiny cvičení pro oba předměty).
Na MUP proběhly v zimním semestru 2011/2012 semináře Management rozvojových projektů pouze pro 6 studentů druhého ročníku (loni třetího ročníku) v prezenční formě, v dálkové formě nebyl kurs po diskuzi na katedře mezinárodního obchodu otevřen. V letním semestru měl navázat kurz Evaluace rozvojových projektů, vhledem k počtu zapsaných studentů však otevřen zatím nebude. Správné místo kurzů se v rámci studijního programu stále hledá, v dalším akademickém roce bude kurs testován se studenty 5. ročníku. Hlavní lektorkou byla Tereza Němečková, odbornou garantkou byla Lenka Adamcová. Časová alokace byla 2 učební hodiny týdně. Hodnocení kursu je uvedeno v příloze zprávy.
Dva výše zmiňované kratší moduly (2 x 2 hodiny) byly otestovány na Vysoké škole ekonomické v Praze ve dnech 23. a 30. března 2011 (celkem 45 posluchačů). Kromě toho dostala lektorka kursů projektového managementu na VŠE PhDr. Jaroslava Kadeřábková, CSc. k dispozici kompletní přednášky a další podklady používané na vysokých školách projektových partnerů.
Mimo projekt proběhlo celodenní školení projektové managementu pro Arcidiecézní charitu Praha dne 3. ledna 2011. Lektor DWW Daniel Svoboda připravil také samostatný seminář pro posluchače MUP dne 4. ledna 2011 a podílel se na přípravě a lektorování konference České evaluační společnosti „Evaluace na rozcestí – Trendy a praxe“ na Fakultě sociálních věd UK dne 2. června 2011.

Ke školícím materiálům poskytla zpětnou vazbu nezávislá expertka Simona Kosíková Šulcová.

2.2 Dosažení cílů ve vztahu k indikátorům pro cíle projektu
Cílem projektu je národní a mezinárodní networking organizací občanské společnosti, včetně organizací z NMS a evropských zemí mimo EU, v oblasti efektivnosti rozvoje. Pod tím si představujeme zejména schopnost formulovat a obhajovat vlastní názory a stanoviska, schopnost nalézat vzájemnou shodu na společných prioritách a také schopnost jejich společného prosazování. Nalezení společných principů by mělo následně vést k silnější spolupráci v konkrétních projektech a programech a při tvorbě evropských rozvojových politik. Tento cíl je nadále platný.

Za indikátory úspěšnosti jsme zvolili minimálně 3 společné akce nebo stanoviska k tématu efektivnosti rozvoje ze strany NMS (v období 2010-2011) a zastoupení minimálně 4 NMS (minimálně 20 účastníků z NMS celkem) mezi absolventy mezinárodního evaluačního školení Slovak DET 2010 na Slovensku.
V rámci plnění prvního indikátoru se tři akce uskutečnily již v roce 2010 - semináře v rámci projektu CASE v Praze a dvě panelové diskuse k rozvojové efektivnosti ve Varšavě. Organizace FoRS se navíc shodly na společném stanovisku - přihlášení se ke Kodexu efektivnosti. V roce 2011 pak (kromě spolupráce v rámci Otevřeného fóra) probíhala příprava společných projektů FoRS a platforem z dalších zemí do výzev Evropské unie, výsledky budou známy v roce 2012.

Pokud jde o druhý indikátor, tréninku Slovak DET 2010 se zúčastnilo 44 odborníků z 11 zemí, z toho 32 z nových členských zemí EU (Slovensko, ČR, Slovinsko) a další z transformujících se zemí - Ukrajiny, Gruzie, Srbska a Albánie. Tréninku EPDET 2011 v České republice se zúčastnilo 56 odborníků z 22 zemí, z toho 30 z NMS (ČR, Slovensko, Maďarsko, Slovinsko, Polsko, Rumunsko) a 5 z evropských zemí mimo EU (Turecko, Kosovo, Albánie, Bosna a Hercegovina, Ázerbájdžán). Stanovený indikátor byl tedy velmi výrazně překročen.
2.3 Přínos k naplnění rozvojového záměru projektu

Dlouhodobým záměrem všech aktivit DWW je zvýšení efektivnosti rozvoje (zahraniční rozvojové spolupráce). K tomuto záměru chceme přispět podporou otevřeného partnerství mezi jednotlivými rozvojovými aktéry a prostřednictvím vyššího zapojení organizací z NMS do globálního procesu Open Forum for CSO Development Effectiveness. Důraz na principy vlastní efektivnosti a na příznivé prostředí ze strany dalších aktérů by měl vést k plnému využití přidané hodnoty a potenciálu organizací občanské společnosti (CSO). Tento záměr je platný i pro další rok projektu.

Indikátorem dosažení tohoto záměru bylo prosazení stanovisek CSO do agendy a výstupů čtvrtého jednání Fóra na vysoké úrovni k efektivnosti pomoci v roce 2011 (HLF – High Level Forum on Aid Effectiveness) v Busanu a aktivní zapojení minimálně 5 NMS do procesu CSO Development Effectiveness na evropské nebo světové úrovni do roku 2011.

Pokud jde o první indikátor, většinu základních požadavků CSO se podařilo do schváleného dokumentu prosadit, přetrvává však velká obava z nenaplnění odsouhlasených principů ze strany donorů a vlád, protože v dokumentu chybějí konkrétní závazky a indikátory pro podporu příznivého prostředí pro činnost CSO a pro posilování skutečného partnerství mezi jednotlivými rozvojovými aktéry. Druhý z dlouhodobých indikátorů byl výrazně překročen, od roku 2010 se na procesu aktivně podíleli zástupci nevládních organizací z České republiky, Slovenska, Polska, Bulharska, Malty, Litvy a Maďarska a dále z Turecka, Chorvatska, Bosny a Hercegoviny, Srbska, Makedonie, Moldavska, Kosova, Albánie a ze zemí bývalého Sovětského svazu (Gruzie, Ázerbájdžán, Arménie, Rusko, Ukrajina, Bělorusko, Tádžikistán, Kyrgyzstán). Další země (mj. Rumunsko, Slovinsko) se zapojily v roce 2011, zejména při druhém globálním setkání Otevřeného fóra v Kambodži a při jednání 4. HLF v Busanu. Pro budoucí spolupráci je důležitá také nová role Zuzany Sládkové, která na konci roku 2011 přešla z FoRS do sekretariátu CONCORD a stala se faktickou koordinátorkou evropského procesu rozvojové efektivnosti a podílí se také na plánování dalších úkolů Otevřeného fóra.
3. Hodnocení řízení projektu

Hlavním koordinátorem národních i mezinárodních aktivit projektu byl Daniel Svoboda, který současně plnil úkoly v rámci platformy FoRS, konfederace CONCORD, Globální facilitační skupiny Otevřeného fóra a evaluační asociace IDEAS. Také díky tomu se podařilo posílit synergii a komplementaritu všech uvedených aktérů.

Dalšími členy projektového týmu byli za ČZU Jan Banout a Petra Chaloupková a nově Tereza Weissová a Kristina Rušarová (nahradily Hynka Cibocha), za MUP Tereza Němečková a Lenka Adamcová, za DWW asistentka projektu Jana Pícková, webmaster Tomáš Svoboda a dále v roli technických asistentů a konzultantů Petr Honskus, Simona Kosíková Šulcová, Ondřej Pokorný a Dmitrij Švec. Externě spolupracovali Dagmar Gombitová ze Slovenské evaluační společnosti (příprava a realizace EPDET 2011), renomovaní američtí lektoři Ray C. Rist a Linda G. Morra Imas (EPDET 2011) a certifikovaná překladatelka Jarmila Hájková.

Management projektu závisel na naplnění několika externích předpokladů, z nichž nejdůležitější bylo:

a) Zajištění finančních prostředků pro realizaci celosvětové konference IDEAS v jordánském Ammanu (podařilo se zejména díky úsilí prezidenta IDEAS Ray C. Rista). Dále existovala rizika prodlení při získávání víz, která se díky úsilí pořadatelů vesměs podařilo eliminovat. Přestože jsme očekávali možné komplikace při mezinárodní dopravě, například zastavení letů kvůli povětrnostním podmínkám nebo případným stávkám, nepředpokládali jsme eskalaci napětí na Středním východě, která mj. prakticky znemožnila využití transferového letiště v Káhiře. Přes všechny předpokládané i nepředpokládané komplikace proběhla konference v Ammanu velmi úspěšně.
b) Potvrzení zájmu o účast na EPDET 2011 – i přes zvýšené účastnické poplatky (protože EPDET již není přímo dotován ze ZRS, příspěvek ve výši 4000 USD poskytla pouze Americká ambasáda v Praze) překonal zájem očekávání a kurs tak mohl být realizován. Jeho kapacita dokonce musela být rozšířena na maximální možný počet 56 účastníků (z 22 zemí). Naproti tomu se nepodařilo potvrdit dostatečný zájem o účast na plánovaném komplementárním školení Evaluačního oddělení DEVCO a toto školení muselo být (také z finančních důvodů) zrušeno. Důvodem nízké odezvy cílových skupin (státních institucí v nových členských zemích) na průzkum zájmu (odpovědělo pouze 5 zemí včetně ČR) byly patrně také chybějící politiky a nástroje dlouhodobé a systematické rozvojové spolupráce a nejasné institucionální kompetence. 
c) Zajištění finančních prostředků pro širokou účast CSO na druhém globálním setkání Otevřeného fóra v Kambodži a následně na Busan Global Civil Society Forum a při jednání čtvrtého HLF ve dnech 25. listopadu až 1. prosince 2011 v Busanu – v tomto směru významně a zejména symbolicky pomohl příspěvek ČRA do společného fondu Otevřeného fóra ve výši 10 000 EUR (ČR přispěla jako jediný nový donor a připojila se tak ke skupině nejuznávanějších evropských donorů). Zatím není vyřešeno případné pokračování procesu od roku 2012 (což částečně souvisí se zatím nejasnou strukturou, která by měla navazovat na činnost Working Party on Aid Effectiveness při OECD), ale účastníci obou procesů Otevřeného fóra i BetterAid vyjádřili jednoznačnou podporu pokračující spolupráci.
d) Odsouhlasení seminářů PCM a evaluací pro zimní semestr 2011/2012 na partnerských vysokých školách a zapojení interních a externích lektorů. Na ČZU jsou aplikovány oba moduly, na MUP byl vzhledem k omezenému počtu studentů zařazen do programu zatím pouze kurz Management rozvojových projektů. Pokud jde lektory, původní tým opustil Hynek Ciboch (ČZU), ale byl nahrazen lektorkami Terezou Weissovou a Kristinou Rušarovou; z externích lektorů se za DWW zapojili Daniel Svoboda a Dmitrij Švec.

Na úrovni výstupů byl nejdůležitějším naplněným předpokladem konsensus pracovní skupiny FoRS „Efektivnost“ a Správní rady na návrhu Kodexu efektivnosti členů FoRS a jeho přijetí ze strany všech členů FoRS. Na mezinárodní úrovni byla zásadní dohoda o společných požadavcích Otevřeného fóra a BetterAid, Konsensus ze Siem Reap o mezinárodním rámci rozvojové efektivnosti CSO a dohoda na společném stanovisku Task Team on CSO Development Effectiveness and Enabling Environment pro jednání 4. HLF v Busanu.

Na úrovni cíle se podařilo i za cenu dílčích ústupků dosáhnout důležitého kompromisu při formulaci závěrů 4. HLF v Busanu. Zásadní změnou oproti předchozím deklaracím z Paříže (2005) a Akkry (2008) je zaměření na efektivnost rozvoje (místo předcházejícího důrazu na efektivitu pomoci) a přímé zapojení organizací občanské společnosti, nových donorů a soukromého sektoru do přípravy tohoto společného stanoviska. Pro dlouhodobý úspěch a dosažení potřebných změn však budou rozhodující výsledky další práce na minimálních standardech příznivého prostředí pro plné uplatnění specifických rolí všech rozvojových aktérů a na tzv. stavebních kamenech nové rozvojové architektury (Building Blocks), včetně nastavení konkrétních úkolů a indikátorů. Příznivé prostředí bylo donory a vládami přislíbené již v Akční agendě z Akkry (§ 20). Od té doby probíhá kvalitní a velmi otevřený dialog s mnoha jejich zástupci, ale situace CSO se v posledních letech spíše zhoršila, často s odkazem na dopady a dozvuky ekonomické krize. Právě v krizových obdobích by však měla být budování kapacit, efektivnosti politik a jejich uplatňování v praxi věnována zvýšená pozornost.

Do stejné kategorie kritického předpokladu spadá nutnost vytvořit funkční evaluační systémy a odpovídající institucionální kapacity v nových (a přístupových) zemích EU. Ve většině z těchto zemí probíhají zatím spíše „povinné“ evaluace programů Strukturálních fondů EU využívaných pro vlastní rozvoj (v mnoha z nich v nedostatečné kvalitě a rozsahu), zatímco evaluace projektů a programů zahraniční rozvojové spolupráce nepatří mezi politické priority. Přístup ČR je v tomto směru pozitivní výjimkou. Věříme, že naše školící a osvětové aktivity v této oblasti mohou přispět ke změně přístupů státních institucí k rozvojovým evaluacím.

Ze strany CSO pak bude velmi důležitá dohoda o nových formách spolupráce organizací zapojených do procesů Otevřeného fóra a BetterAid, jejichž dosavadní úkoly směřovaly právě k dosažení shody v Busanu. Společné jednání proběhne i díky podpoře Koordinační skupiny donorů ve filipínském Cebu ve dnech 21. – 23. února 2012.

Na úrovni využití cíle projektu pro naplnění záměru (zvýšení efektivnosti zahraniční rozvojové spolupráce) bude zásadně důležité prosazení principů rozvojové efektivnosti do agendy dalších rozvojových aktérů a vzájemné využívání zkušeností a kapacit.

· Prvním předpokladem je zájem MZV ČR, ČRA a obdobných institucí z dalších zemí modernizovat i na základě konzultací s CSO postupy zahraniční rozvojové spolupráce a zvýšit důraz na výsledky, transparentnost a předvídatelnost. Pro pozitivní ovlivnění rozvojové agendy na úrovni EU nebo úrovni celosvětové je nutné začínat již od změn národních systémů ZRS, nelze pouze čekat na změny přijaté resp. nařízené „shora“. Partnerství národních rozvojových aktérů, vzájemná podpora a snaha o hledání a prosazování společných priorit je nezbytnou podmínkou úspěchu mezinárodní rozvojové spolupráce. Česká republika je v tomto směru pozitivním příkladem nejen pro další nové členské země EU, ale také pro některé zkušenější donory.

· Pro možnost zvýšení efektivnosti rozvoje je samozřejmě nezbytná dlouhodobá podpora rozvojové agendy ze strany veřejnosti (daňových poplatníků) a vice versa, pro získání vyšší podpory veřejnosti je nezbytné prokazovat smysluplnost a efektivnost rozvojových politik, programů a projektů. Otevřený přístup k hodnocení úspěšnosti rozvojových intervencí, tedy diskuse principů efektivnosti a jejich uplatňování v praxi stejně jako tlak na realizaci evaluací a využívání jejích výsledků, je dobrým příspěvkem ze strany organizací občanské společnosti pro získání větší důvěry a podpory veřejnosti.

Z hlediska řízení projektu na české úrovni bylo důležité vyřešení odchodu Hynka Cibocha z projektového týmu – viz výše. Na mezinárodní úrovni se objevily jisté rozpory v postupech a stanoviscích partnerského procesu BetterAid a některých nátlakových skupin (z našeho pohledu občas jednostranný důraz na hodnocení postupů ostatních rozvojových aktérů a potlačení nutnosti posilovat kapacity CSO pro zvyšování vlastní efektivnosti), ale v současné době pracuje společná koordinační skupina obou procesů na návrhu budoucí společné platformy. Věříme, že oba pilíře – posilování vlastní odpovědnosti a proaktivní přístup ke spolupráci s dalšími aktéry na tvorbě příznivého prostředí pro rozvoj – zůstanou základem globálního rozvojového partnerství CSO.

4. Hodnocení kvality a udržitelnosti projektu

4.1 Zhodnocení přínosu projektu pro cílovou skupinu

Zhodnocení přínosu pro cílové skupiny potvrzuje závěry předchozích let. Záměrem projektu i procesu CSO Development Effectiveness je podpořit skutečný rozvoj, tedy zajistit pozitivní a udržitelné dopady pro obyvatele rozvojových a transformujících se zemí. Tito lidé jsou proto naší konečnou cílovou skupinou. Zlepšení jejich životních podmínek nelze zajistit bez jejich přímého zapojení do všech rozvojových intervencí, které musejí vycházet z jejich potřeb a zájmů (demokratický ownership). Obyvatelé rozvojových zemí a organizace občanské společnosti z těchto zemí musí být nejen „konečným příjemcem rozvojové pomoci“, ale hlavně nositeli potřebných změn. Jsou tedy naším přímým projektovým a programovým partnerem. V rámci projektu se daří získávat jejich zpětnou vazbu a posilovat vzájemnou důvěru. Za příklad může sloužit velmi aktivní spolupráce s novými místopředsedy GFG Otevřeného fóra – Emele Duituturaga (Fidži) a Vazha Salamadze (Gruzie) nebo vzájemná podpora se zástupci Kambodže (Lun Borithy), Vietnamu (Linh Phuong Nguyen) nebo Nikaragui (Iván Garcia Marenco).

Z hlediska prosazování naší vize o skutečném rozvojovém partnerství jsou hlavními přímými cílovými skupinami našeho projektu organizace občanské společnosti, nestátní neziskové organizace a platformy NNO, které jsou již zapojeny do procesu „hledání nových cest“ rozvojové efektivnosti CSO nebo které se k tomuto procesu mohou přidat. V rámci projektu dochází k posilování spolupráce na národní, regionální a globální úrovni, důležité je zvyšující se zapojení organizací z nových členských zemí EU a evropských zemí mimo EU.

Udržitelný rozvoj nelze zajistit bez podpory a spolupráce dalších rozvojových aktérů. Důležitými cílovými skupinami jsou proto při mezisektorové spolupráci zejména:

· Oficiální zástupci donorů a vlád a další političtí aktéři - jedním z hlavních principů Otevřeného fóra je otevřená komunikace a partnerská spolupráce se všemi rozvojovými aktéry. Každá z národních, regionálních a tématických konzultací tohoto procesu zahrnuje komunikaci s dalšími aktéry mimo CSO a model zastoupení různých aktérů je také součástí procesu tzv. Strukturovaného dialogu na evropské úrovni („otevřený dialog“ Evropské komise, členských států, politických zástupců a nevládních aktérů) a práce OECD/DAC Working Party on Aid Effectiveness, jejíž součástí je Task Team on CSO Development Effectiveness and Enabling Environment, v němž jsme od roku 2010 zapojeni (zastoupení donorů, vlád rozvojových zemí a CSO). Smyslem mezisektorových konzultací je definovat role jednotlivých aktérů a vytvořit podmínky, ve kterých se mohou plně uplatnit.

· Instituce státní správy a donorské agentury v ČR a dalších zemích, včetně zemí rozvojových - navázány jsou velmi dobré kontakty s MZV ČR a Českou rozvojovou agenturou (ČRA), ale také s MZV Slovenské republiky, Slovenskou agenturou mezinárodní rozvojové spolupráce (SAMRS), UNDP Regional Bureau for Europe and CIS v Bratislavě, agenturou DEVCO a s mnoha dalšími centrálními úřady v NMS (zástupci některých z nich mj. absolvovali školení Czech DET 2007 – 2009, Slovak DET 2010 a EPDET 2011).

· Odborné asociace, zejména evaluační společnosti (IDEAS - International Development Evaluation Association, EES - European Evaluation Society, AfrEA - African Evaluation Association, Česká evaluační společnost, Slovenská evaluační společnost), které aktivně ovlivňují rozvojovou agendu směrem k výsledkům a dopadům.

· Absolventi IPDET Ottawa (prostřednictvím IPDET Listserv), absolventi Czech DET 2007 – 2009, Slovak DET 2010 a EPDET 2011 - v rámci těchto evropských evaluačních „letních“ škol vzniká zajímavé síťování (networking) napříč sektory (NNO, donorské agentury, státní a regionální úřady, university, soukromý sektor, konzultanti) a regiony (na EPDET 2011 účastníci z 22 zemí). V mnoha případech byla zahájena a pokračuje přímá spolupráce mezi absolventy kursů a jejich organizacemi.

· Účastníci mezinárodních akcí k problematice efektivnosti rozvoje (konference, kulaté stoly, workshopy).

Při propojování různých aktérů ve středoevropském regionu navazujeme na naši dosavadní činnost ve strukturách FoRS, CONCORD, GFG resp. Otevřeného fóra a IDEAS. Prakticky ve všech uvedených strukturách se dlouhodobě snažíme o větší využití znalostí a zkušeností NMS k ovlivnění evropské a světové rozvojové agendy a na druhé straně o přenos nejlepších zahraničních postupů do ČR a dalších NMS:

· Za FoRS se podílíme na velké části stanovisek směrem k českým institucím a rozvojovým partnerům a na stanoviscích pro konfederaci CONCORD, případně pro Evropskou komisi – tato práce přispívá k posílení role a vlivu českých NNO.

· Ve strukturách CONCORD jsme aktivní v pracovní skupině CSO Effectiveness a podíleli jsme se na formulaci stanovisek vůči členským zemím EU, Evropské komisi i dalším partnerům na evropské a globální úrovni.

· V GFG jsme aktivní od „prenatálního“ období (Ottawa - únor 2008, Paříž - březen 2008) přes první ustavující jednání (Akkra - srpen 2008) až po oficiální zastupování prezidentských zemí a NMS od druhé poloviny roku 2008 dosud. Od ledna 2010 do března 2011 působil Daniel Svoboda jako jeden ze dvou předsedů GFG.
· V IDEAS pracuje Daniel Svoboda od května 2009 do jara 2012 v pozici Vice-Presidenta (jedná se o neplacenou funkci) a od počátku svého členství IDEAS v roce 2003 (a po zvolení do Správní rady v roce 2006) usiluje o větší zapojení nových donorů, jednotlivců a organizací z NMS. V roce 2011 proběhla další globální konference IDEAS (duben 2011 v Jordánsku), na jejíž přípravě jsme se rovněž podíleli. Jsme přesvědčeni, že role evaluátorů a evaluačních společností je pro hodnocení a zvyšování efektivnosti rozvoje velmi důležitá. Vzájemná výměna zkušeností posiluje kapacity a sebevědomí NMS a podporuje konkrétní spolupráci v regionu a na celosvětové úrovni.
4.2 Sociální a kulturní faktory

Právě sociální a kulturní faktory, schopnost vnímání mezikulturních a dalších rozdílů a současně schopnost nalézat konsensus všech zájmových skupin na společných prioritách zásadním způsobem ovlivňují úspěšnost rozvoje a patří také mezi hlavní aspekty, na které se zaměřuje globální proces Otevřeného fóra pro rozvojovou efektivnost organizací občanské společnosti a tedy i náš projekt „Development Efectiveness Network“. Náš přístup je založen na tzv. „bottom-up“ principu, tedy na naslouchání a sdílení názorů zdola, od občanů a organizací na komunitní a národní, případně tématické úrovni. Tento princip reflektuje rovněž složení Globální facilitační skupiny a jeho primárně facilitační, nikoliv řídící úloha.

4.3 Rovný přístup mužů a žen
Jak je možné dokumentovat na výstupech platformy FoRS, Otevřeného fóra a ostatně i Busanské deklaraci, na principech inkluzivity a rovného postavení mužů a žen (chlapců a dívek) byla dosažena shoda mezi všemi aktéry procesu. Důležité je však věnovat se těmto principům hlavně v oblasti dopadů rozvojových politik a intervencí a nezaměňovat je s pouhým rovným podílem mužů a žen na jednotlivých aktivitách. Zájem DWW o tuto problematiku pak dokladuje účast na konzultacích k problematice gender.

4.4 Metody a postupy použité při realizaci projektu
Proces prosazování principů rozvojové efektivnosti do každodenní praxe nejen neziskových organizací ale do práce všech rozvojových aktérů je primárně závislý na vzájemném porozumění a na společných vizích a sdílených závazcích. Účelem projektu je v tomto ohledu bourat všechny bariéry, které vedou k omezování dopadů rozvojové spolupráce – bariéry mezi donory, vládami, organizacemi občanské společnosti a dalšími aktéry rozvojové spolupráce. Systém oficiální rozvojové spolupráce (resp. „pomoci“, jak uvádí Pařížská deklarace) byl dosud postaven hlavně na prosazování priorit donorů a vlád bez ohledu na skutečné priority obyvatel rozvojových zemí a bez ohledu na efektivní uplatnění rolí jednotlivých aktérů. Zvrátit tento trend lze pouze uznáním existence a rolí všech skupin obyvatel planety. Prvním krokem ke kvalitnějšímu partnerství byly zejména v posledních dvou letech otevřené konzultace, které vedly k posunu od důrazu na efektivitu pomoci k důrazu na efektivnost rozvoje, jak se projevilo již ve společné Busanské deklaraci. Věříme, že proaktivní přístupy CSO (dokumentované mj. vlastními závazky naplňovat Istanbulské principy rozvojové efektivnosti) a pokračující otevřené diskuse mezi všemi rozvojovými aktéry povedou k nastavení a hlavně plnění závazků souvisejících se sdílenou odpovědností za pozitivní i negativní dopady na obyvatele rozvojových zemí. Prvním testem jsou a budou konzultace mezi účastníky procesů Otevřeného fóra a BetterAid, které by měly vést ke společné budoucí strategii a posilování synergie.

4.5 Dopady na životní prostředí
Jednou ze základních podmínek udržitelného rozvoje je ochrana a zlepšování životního prostředí – prostředí pro život a pro přežití. Tato skutečnost je jasně zohledněna jak v našich školících programech, tak v odsouhlasených principech efektivnosti v rámci Otevřeného fóra i platformy FoRS. Občanské sdružení DWW se problematice ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje věnuje od počátku své existence, což dokladuje mj. dlouhodobá spolupráce s Ministerstvem životního prostředí, Státním fondem životního prostředí ČR či partnerskými úřady a environmentálními organizacemi ve Vietnamu jako prioritní zemí našich rozvojových projektů.

4.6 Udržitelnost výstupů (životaschopnost projektu)

Udržitelnost projektu závisí zejména na „demokratickém vlastnictví“ principů rozvojové efektivnosti organizacemi občanské společnosti a na jejich prosazování do rozvojové praxe na národní či regionální úrovni. Velmi nás těší, že FoRS je nadále v čele celého procesu a již rozpracoval rámcové Istanbulské principy (resp. principy identifikované již v rámci Prezidentského projektu FoRS v roce 2009) do vlastního Kodexu efektivnosti, který definuje také indikátory a konkrétní nástroje pro interní hodnocení plnění společných závazků. Podobný proces byl zahájen také v dalších zemích a hlavní postupy (mezinárodní rámec) byly odsouhlaseny při druhém globálním setkání Otevřeného fóra v červnu 2011 v Kambodži. Tyto výsledky se následně promítly také do § 22 Busanské deklarace a měly by tak sloužit jako motivační nástroj pro další rozvojové aktéry.

Druhou zásadní podmínkou úspěšnosti a udržitelnosti výsledků celého procesu je porozumění a podpora donorů a vlád – prvním úspěchem je shoda z Busanu na nutném přechodu od efektivity pomoci k efektivnosti rozvoje. Je však nezbytné odsouhlasené principy doplnit konkrétními a skutečně naplňovanými závazky pro vytváření příznivého prostředí, ve kterém mohou všichni rozvojoví aktéři plně (a společně) využít své role a přidané hodnoty. Současná situace bohužel nenasvědčuje žádnému výraznému zlepšení – rozpočty rozvojových programů jsou v mnoha zemích a donorských agenturách výrazně kráceny a prostor pro zapojení organizací občanské společnosti je někdy až drasticky omezován. S tím souvisí rovněž problematika základních lidských práv a na procedurální úrovni pak nízká transparentnost a předvídatelnost financování a také neúměrné administrativní požadavky.

Facilitace dohod na principech rozvojové efektivnosti a důraz na zjednodušování procedur s cílem zvyšovat efektivnost, dopady a udržitelnost rozvoje, ale také transparentnost a sdílenou odpovědnost za výsledky, proto bude nadále naší hlavní prioritou pro roky následující.

4.7 Management a organizace
Systém managementu a organizace projektu a celého procesu rozvojové efektivnosti CSO je popsán v předcházejících kapitolách zprávy. Projektový tým DWW byl v roce 2011 výrazně rozšířen a velice úzce spolupracuje s dalšími organizacemi v platformě FoRS a jejím sekretariátem, s organizacemi a strukturami konfederace CONCORD, platformami NNO v dalších zemích a prostřednictvím práce v Globální facilitační skupině Otevřeného fóra, asociaci IDEAS či Task Team on CSO Development Effectiveness and Enabling Environment s dalšími nevládními a vládními organizacemi a odborníky z celého světa. Cílem je posílit synergii, využít všechny možnosti vzájemné spolupráce a společně přispět k efektivnějšímu prosazování efektivnějších rozvojových politik. Pro výsledky projektu je nadále důležitý také vlastní proces, zejména využití poučení z úspěchů i chyb při koordinaci či při sdílení názorů a zkušeností.

5. Přehled čerpání nákladů za celé období projektu ve formátu finanční zprávy (viz příloha „Finanční zpráva“)

Celkový plánovaný rozpočet projektu byl 922 300 Kč, z čehož 604 660 Kč (66,6 %) mělo být pokryto z dotace MZV ČR a zbytek z vlastních zdrojů. Celkové uznatelné náklady byly při zachování výše dotace mírně vyšší (942 522,30 Kč), takže se podíl dotace snížil na cca 64,2 %. Další související náklady (zejména náklady spojené s realizací školení EPDET 2011) byly kryty ze zdrojů mimo projekt. Podrobné vyúčtování všech nákladů ve formátu finanční zprávy je uvedeno v příloze č. 1 této zprávy.
6. Závěry a doporučení

6.1 Závěry monitoringu a doporučení pro zajištění udržitelnosti dopadu projektu a pro další plánování v oblasti ZRS

Podle našeho názoru dosavadní průběh a výsledky projektu prokazují jeho smysluplnost a vliv na spolupráci na národní úrovni i na celosvětový proces Otevřeného fóra. Přímým efektem je posílení sebevědomí a odpovědnosti organizací občanské společnosti, což se promítlo mimo jiné do odsouhlasení Kodexu efektivnosti FoRS (červen 2011, Praha) a do Konsensu na mezinárodním rámci pro rozvojovou efektivnost CSO (červen 2011, Siem Reap). Přímo také přispíváme k posilování kapacit rozvojových pracovníků prostřednictvím školících seminářů na vysokých školách a mezinárodního evaluačního tréninku EPDET. Zprostředkovaně pak naše aktivity přispěly k dohodě všech hlavních rozvojových aktérů na společné deklaraci „Busanské partnerství pro efektivní rozvojovou spolupráci“ (prosinec 2011, Busan). O dlouhodobém úspěchu však rozhodne až míra naplnění odsouhlasených principů a postupů v rozvojové praxi, proto se budeme této problematice intenzivně věnovat i v roce 2012.

Výsledky dosavadních konzultací mezi FoRS a zástupci MZV a ČRA současně dokladují zájem České republiky aktivně přispívat ke zvyšování efektivnosti rozvojové spolupráce. Důkazem je již zahájená úprava metodik řízení projektového cyklu. Ve střednědobém horizontu je však nutná také úprava finančních mechanismů a postupné navyšování rozpočtu bilaterální, trilaterální a multilaterální rozvojové spolupráce v souladu s již přijatými mezinárodními závazky. Ve stejném duchu by pak měla ČR prosazovat nezbytné změny na evropské a světové úrovni, zejména ve strukturách Evropské unie, OECD a OSN.
V Praze, dne 30.1.2012
Mgr. Daniel Svoboda
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