Keep it simple
EFEKTIVNOST ROZVOJE A ČESKÉ ORGANIZACE SDRUŽENÉ VE FORS
Organizace občanské společnosti jsou důležitými rozvojovými aktéry. Jejich přínos spočívá v rozličných rolích, které vykonávají – realizují vzdělávací, osvětové, rozvojové a humanitární projekty, hrají podstatnou roli při monitoringu a ovlivňování vládních politik a při prosazování lidských práv a dobré správy věcí veřejných. Přinášejí také významné zdroje od veřejnosti, soukromého sektoru i dalších nestátních subjektů. Výsledky jejich práce však závisejí nejen na vlastních schopnostech, ale také na podmínkách, v nichž působí.
Nestátní neziskové organizace (NNO) a další nestátní subjekty sdružené ve FoRS (České fórum pro rozvojovou spolupráci – viz www.fors.cz) se snaží o posilování pozitivních a dlouhodobých dopadů své rozvojové práce. Již v roce 2007 zahájily proces reflexe faktorů, které je posilují i oslabují, a to v rámci přípravy a realizace evropského projektu v souvislosti s předsednictvím ČR v Radě EU (více o projektu a jeho výsledcích zde). Na základě společně identifikovaných principů (publikace zde) pak členové FoRS v následujících letech připravili a v roce 2011 přijali Kodex efektivnosti FoRS s pěti hlavními oblastmi: Znalost problematiky, Transparentnost a odpovědnost, Partnerství, Respekt k lidským právům a rovnosti mezi muži a ženami a Odpovědnost za dopady a jejich udržitelnost. Tento proces byl úzce svázán s mezinárodním procesem identifikace principů efektivnosti organizací občanské společnosti v rámci Otevřeného fóra, který vyústil v přijetí tzv. Istanbulských principů rozvojové efektivnosti. Ty jsou rovněž provázané s Kodexem FoRS.
Členové a pozorovatelé FoRS se spolu s přijetím Kodexu zavázali ročně reflektovat své působení v souladu s principy efektivnosti prostřednictvím sebehodnocení, jehož výsledky jsou pak mj. využívány pro přípravu aktivit zaměřených na zvyšování kompetencí NNO. Tato iniciativa inspirovala podobný proces v rámci globální platformy CPDE (CSO Partnership for Development Effectiveness). Dalším nástrojem na podporu zlepšení dopadů vlastní práce je tzv. peer learning, kdy členové a pozorovatelé FoRS vzájemně sdílejí vlastní zkušenosti a posilují tak své kapacity i partnerství. FoRS také prosazuje a využívá peer learning s podobnými platformami v zemích EU. S cílem podpořit výsledky rozvojových projektů svých členů FoRS např. připravil publikaci Udržitelnost českých projektů zahraniční rozvojové spolupráce. Dalším z nástrojů prosazování pozitivních rozvojových dopadů je podpora FoRS v oblasti evaluací. FoRS pořádá vzdělávací akce pro členy a pozorovatele a současně se aktivně snaží ovlivnit systém evaluací v rámci české zahraniční rozvojové spolupráce (ZRS ČR).
FoRS aktivně přispívá do mezinárodních iniciativ
FoRS se aktivně podílel již na utváření Istanbulských principů. Zástupce FoRS byl zapojen do řídícího orgánu Otevřeného fóra již od roku 2008 a v nástupnické platformě CPDE je v současné době zastoupen v různých pracovních skupinách, včetně mezisektorového Task Team on CSO Development Effectiveness and Enabling Environment. Zástupci FoRS se účastnili také prvního setkání Globálního partnerství na vysoké úrovni v Mexiku v roce 2014.
Na evropské úrovni je FoRS aktivně zapojený do činnosti pracovních skupin CONCORD - Evropské konfederace rozvojových a humanitárních NNO. V pracovní skupině CSO Development Effectiveness jsme byli aktivní od jejího založení v roce 2008, od roku 2014 ji zástupce FoRS koordinoval. Jejím cílem bylo podporovat zvyšování dopadů evropských NNO a prosazovat příznivé prostředí pro jejich činnost. Skupina byla také kontaktním místem pro spolupráci s globální platformou CPDE. Posilování kapacit a efektivnosti národních platforem a jejich členů zůstává jedním z pilířů činnosti CONCORD i po přijetí nové Strategie, která začíná být uplatňována od roku 2016. Tomuto tématu se bude věnovat tzv. Hub 3 (Promoting Civil Society Space) a Inclusive Network Committee.
FoRS se mj. také zapojil do přípravy společných publikací CONCORD či globální platformy CPDE:
· The Journey from Istanbul: Evidences on the implementation of the CSO Development Effectiveness Principles, CPDE, 2014 (kapitola „The Istanbul Principles in Czech Republic“)
· How European Civil Society Organizations Strive for Their Development Effectiveness, CONCORD, 2014
· CPDE Global Synthesis Report 2015. The State of Development Cooperation, CSO Enabling Environment and CSO Development Effectiveness, CPDE, 2015 (včetně případové studie z ČR)
[bookmark: _GoBack]FoRS rovněž sleduje objem, kvalitu a efektivnost české zahraniční rozvojové spolupráce a snaží se přispět k jejímu zlepšení (viz např. každoročního pohled na ZRS ČR za předchozí rok zde). Aktivně se zapojuje do podobného procesu sledování rozvojové spolupráce EU v rámci CONCORD (každoroční zprávy AidWatch včetně informací k jednotlivým členským zemím zde).
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