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Vietnamese high school student becomes Czech Miss Vietnam 

Praha - Vítězkou prvního ročníku soutěže Miss Vietnam ČR se v noci na dnešek stala osmnáctiletá studentka gymnázia z Prahy Nguyen Mai Anh. Pět nejlepších finalistek zároveň postoupilo na Miss Vietnam Evropské unie 2009, která se uskuteční 9. ledna v Německu. ČTK o tom dnes informovala Zdenka Dubová ze sdružení Info Dráček. 

"Vítězství v soutěži pro mne bude znamenat příležitost jet do Vietnamu," prozradila ČTK nová miss, která v českém prostředí používá jméno Majka. Vietnamské dívky jsou podle ní ve srovnání s českými mnohem obětavější a rodina je u nich vždy na prvním místě.

První a druhou vicemiss se staly Nguyen Thu Trang a Dinh Thi Thanh Hoa. "Do této soutěže mne přihlásili příbuzní," uvedla třiadvacetiletá studentka Din Thi Thanh Hoa. Na pondělní klání se dívky připravovaly intenzivně celý týden. Na rozdíl od "českých" voleb královen krásy si ale vietnamské kandidátky o titul musely všechny šaty i tradiční kroje opatřit samy, protože jim chyběl sponzor.

"Je to první můstek k integraci vietnamské komunity do české společnosti," zhodnotila význam soutěže za organizátory Dubová. Od české miss se soutěž lišila tím, že větší důraz se v ní kladl na tradice a zvyklosti asijského národa. Dívky vystupovaly v tradičních vietnamských krojích, ale nechyběla ani promenáda v plavkách.

Vítězka kromě titulu získala i finanční odměnu. Dívky se také mohou pomocí soutěže dostat k modelingovým agenturám a jejich tváře se objeví ve státní vietnamské televizi.

Pražského finále se účastnilo čtrnáct soutěžících. Pražský hotel přivítal několik stovek diváků všeho věku, mezi nimž byli zastoupeni i příslušníci české majority. Záštitu nad letošní soutěží Miss Vietnam ČR převzali ministr pro lidská práva Michael Kocáb, primátor Prahy Pavel Bém a europoslanec Jan Zahradil.

Podle údajů ministerstva vnitra žilo v ČR ke konci minulého roku legálně přes 60.000 občanů Vietnamu. 

Autor: ČTK

http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/cesti-vietnamci-zvolili-svou-miss/414127 (včetně videa)
Vietnamci žijící v Česku si zvolili svoji miss

Asi je to sen každé, jen trochu hezké české dívky - přihlásit se do soutěže krásy a rovnou postoupit do finále. „Kdo se přihlásil, je dnes tady,“ tvrdila půvabná Vietnamka v pondělí večer v pražském Top Hotelu.
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Zvětšit obrázek
Vítězka Mai Nah Ngueyen je studentkou čtvrtého ročníku pražského gymnázia Na Vítězné pláni. 

FOTO: Pro Právo Miroslav Sova 

Včera 16:49 - Praha 

Odehrával se tam totiž první ročník soutěže Miss Vietnam ČR, v němž se publiku předvedlo čtrnáct dívek ve věku od 15 do 20 let, pět nejlepších pak pojede v lednu na Miss Vietnam Evropské unie 2009 do Německa.

Protože v publiku zasedlo i dost Čechů - mezi porotci nechyběl např. europoslanec Jan Zahradil - snažili se jim vietnamští organizátoři tlumočit dění na pódiu do češtiny. 

Docházelo tak k humorným situacím, kdy po několika minutovém proslovu ve vietnamština následovala jedna česká věta. I tak se bylo na co dívat a atmosféra v sále občas připomínala fotbalové utkání.




Účastnice miss Vietnam v ČR

FOTO: Pro Právo Miroslav Sova

Zvláště dívky číslo jedna a čtyři měly v Top Hotelu své příznivce, kteří je hlasitě povzbuzovali. Byli to většinou studenti pražských středních škol, jež při rozhovorech plynule přecházeli z češtiny do vietnamského jazyka. Dokonce se některé dívky smály zkomoleným českým slovům, která na jevišti vytvářel vietnamský moderátor. Na otázku, proč se samy do soutěže nepřihlásily, tvrdily, že v ní stačí jedna jejich zástupkyně.




Vítězka, osmnáctiletá Mai Nah Ngueyen

FOTO: Pro Právo Miroslav Sova
„Navíc si dívky musejí pořizovat šaty samy a vietnamský kroj přijde až na tři tisíce korun a to je pro Vietnamce dost,“ tvrdila jedna ze studentek. Budoucí missky ale kromě tradičních krojů předváděly také večerní šaty, došlo i na promenádu v plavkách.

Vítězkou soutěže, kterou spolupořádalo občanské sdružení Info Dráček, se nakonec v úterý nad ránem stala vysoká štíhlá osmnáctiletá Mai Nah Ngueyen, studentka čtvrtého ročníku pražského gymnázia Na Vítězné pláni. Část výtěžku z akce poputuje na humanitární účely a pomůže postiženým dioxiny ve Vietnamu.

jan, Právo 

http://www.novinky.cz/koktejl/187975-vietnamci-zijici-v-cesku-si-zvolili-svoji-miss.html 
Vaše názory - 56 příspěvků 

Vaše názory Seřadit od nejnovějších, od nejstarších 

Milan Konečný, Olomouc 

Úterý, 29.prosince 2009, 16:54:26  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -5 

udělejte soutěž kdo se dostane domů nejrychleji

Pavel Forest, Plzeň 

Úterý, 29.prosince 2009, 16:59:08  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -7 

Vyhrála babetu ?

Filip Rybář, Svinošice 

Úterý, 29.prosince 2009, 17:08:53  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -18 

Miss Vietnam Evropske Unie? tady si asi nekdo dela srandu ne? az si vietnamci prodavaji co chteji a kde chteji ale tohle uz je trochu divny ne?

Zdeněk Mlcoch, Opava 

Úterý, 29.prosince 2009, 17:18:02  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -6 

Jak poznali, která je nejhezčí, když jsou všechny stejné. Navíc ta jejich miss má nějaký nepřirozený úsměv

Michal Osička, Břeclav 

Úterý, 29.prosince 2009, 17:25:42  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -1 

Milan Konečný, Olomouc

Ne,ne my vaše hry neumět hrát a šesky taky neumět.:)

Pavel Forest, Plzeň 

Úterý, 29.prosince 2009, 17:33:04  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -2 

Zdeněk Mlcoch, Opava 

Jak poznali, která je nejhezčí, když jsou všechny stejné. Navíc ta jejich miss má nějaký nepřirozený úsměv

To má od mrazu, jak celej den stojí u toho stánku.

Andrea Šmídová, Olomouc 

Úterý, 29.prosince 2009, 17:34:53  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -5 

má nějak moc naducaný rty..

Mirek Procházka, Česká Lípa 

Úterý, 29.prosince 2009, 17:41:43  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

A na slavnostní večeři se podával BOBIKA ?

Libor Benes, Memmingen 

Úterý, 29.prosince 2009, 17:54:46  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -5 

Filip Rybář, Svinošice 
Úterý, 29.prosince 2009, 17:08:53 
Miss Vietnam Evropske Unie? tady si asi nekdo dela srandu ne? az si vietnamci prodavaji co chteji a kde chteji ale tohle uz je trochu divny ne?
=========================================

Zajimave!

Mne ale vice vadi ti prodavajici Vietnamci (Vietnamky), kteri "kradou" Cechum praci a pracovni mista, nez techto patnact sympatickych vietnamskych devcat!

Lucie Schmalzová, Podivín 

Úterý, 29.prosince 2009, 18:11:47  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +46 

Je hezčí než ta naše.

Soňa Zapletaliková, Ostrava 

Úterý, 29.prosince 2009, 19:00:35  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +18 

Se zkuste postavit na 8 hodin v mraze na tržnici.Uvidíme jestli jim budete tuhle práci závidět.Asi moc dlouho ne.A proč by si nevolili miss?Pořád lepší,než pěstovat trávu,ne?Možná,že se to děvče tváří maliko ztuhle,ale jak se tváří naše holky?Zrovna tak...

Čestmír Válka, Praha 

Úterý, 29.prosince 2009, 20:30:55  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +14 

Ale, ale, ale,.. nekradou lidem práci. 
Jsou prostě pracovitější a skromnější. 
A jejich dcery? Umí brilantně česky a studijí tady například na lékařky.

Zdeněk Novák, Praha 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:23:14  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +14 

Vážení spoluobčané. Můžete si třeba dělat srandičky ale jsou to pěkné holky a mohu říct, že charakterově se mohou naše děvčata od nich moc učit. Na škole udivují znalostmi a snahou to někam dotáhnout. Většina z nich patří ve třídách k nejlepším. Jsou nesmírně skromné a velmi slušné. Myslím, že se máme od nich mi Češi, co učit. Mám z naší mládeží mnohem horší zkušenosti, zvláště dnešní naše děvčata jsou poněkud trochu jiná než dřívější generace (maminek a babiček)A mohu říct, že dost našich kluků na ně takzvaně letí.

Václav Holý, Nové Strašecí 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:27:39  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +21 

Ale jo, Vietnamci jsou v pohodě... Jsou na rozdíl od jiných menšin nekonfliktní a snaží se být přátelští. A řekl bych, že i uzavření - přes den je jich všude mraky, ale pouze ve svých stáncích, kam vás nikdo nenutí a v noci o nich nevíte, pokud nechodíte do heren apod. A zvolili si dobře...

Radek Kovařík, Plzeň 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:28:12  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +6 

No oni vietnamci se postavili v rozmezi 50ti let trem velmocim. Vyhnali frantiky, amiky i cinany.(i kdyz s tema cinanama slo trochu o neco jineho nez o skutecnou intervenci) A nijak vyrazne pritom nevlezli ivanovi do ana.u. No, mame se opravdu cemu ucit...

Kryštof Lukeš, Karlovy Vary 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:28:25  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +8 

Lucie Schmalzová řekl(a):
"Je hezčí než ta naše."

Mnohem, mnohem hezčí.

Radim Horák, Frýdlant nad Ostravicí 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:28:43  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -8 

miss pračka na č..... :-))

Miroslav Schleier, Mimoň 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:33:31  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +18 

Udivuje mě rasismus převažující v diskuzi. Na rozdíl od Romů jsou pracovití a houževnatí. Jsou na rozdíl od našich líných a rozmazlených dětí schopni a především ochotni se učit. Pokud to takto půjde dál budou brzy tvořit značné procento české inteligence.
Přijeli ze země jiných tradic a dokázali se rychle přizpůsobit i když si zachovali vlastní identitu. Chtěl bych vidět některého z přiblblíků, kteří je urážejí, jak vegetují ve Vietnamu.

Soňa Zapletaliková, Ostrava 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:46:30  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +5 

Možná by to byla docela legrace,kdyby byli okolnostmi donuceni mluvit vietnamsky.Kdoví co by slyšeli a hlavně rozumněli vietnamci,při pokusu o jejich jazyk.Tam dáte trochu jiný přízvuk a řeknete něco naprosto jiného než jste chtěli.
A na rozdíl od jiné menšiny,která tady žije už tisíc let a česky neumí,se jejich děti naučily česky doslova raketovou rychlostí.

Jaroslav Bartoš, Praha 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:50:10  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +4 

Pro Filipa Rybáře: Vaše polorasistické názory jsou mi k smíchu

Jiří Schwarz, Blížejov 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:53:49  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +1 

Ta, co prodává v Plzni v podchodu "Domu hrůzy u Radbuzy", je hezčí!!! Škoda, že se nepřihlásila!

Lucie Schmalzová, Podivín 

Úterý, 29.prosince 2009, 21:56:03  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +2 

Miroslav Schleier, Mimoň 

No to jsme se tu dva sešli - podivín a mimoň :-))))

Petr Broz, Praha 4 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:05:50  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -2 

Jo,Vietnamky jsou krásný holky... škoda že rychle "sejdou"

Radek Mus, Svitavy 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:17:16  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

A co promenáda v plavkách.

Jozef Cicko, Newcastle 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:18:13  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +3 

PRO FILIPA RYBÁŘE: Bože jak jsi zakrnělí.A tvá hloupost sahá tak daleko, jak daleko vidíš a ty na tutovku vydíe i za roh baráku....

Roman Hrdý, Týnec nad Labem 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:22:39  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +2 

Mňam mlask slint...

Ivana Šallová, Plzeň 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:22:57  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Je to hezká holka, mně se víc líbí č. 4. Je to jako v české miss, je daleko víc hezkých holek, znám jich několik, ale bohužel se nepřihlásí.

A pro všechny závistivce a rasisty: až budete makat tak tvrdě jako Vietnamci, tak pak tady házejte jedovatou slinu. Kdyby Česi neměli plné huby keců a makali jako oni, tak si teď nemusíme naříkat na krizi.

Zdeněk Novák, Praha 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:29:49  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Já si myslím, že to z rasismem vůdči Vietnamcům u nás není zas tak hrozný. I podle příspěvků zde, můžeme soudit, že je tu někteří normálně myslící lidé berou a obdivujou jejich skutečně dobré vlastnosti. Jsou skutečně nadaní a ve školách jsou jejich děti fakt obdivuhodní. Učí se velmi dobře a chovají se slušně a na rozdíl od jiných etnik kteří u nás žijí po staletí jsou velmi přizpůsobiví a civilizovaní. Myslím, že jak už zde někdo napsal, budou za čas ve velkém množství součástí naší inteligence.To mě ale skutečně vůbec nevadí. Jsou pro nás velkým přínosem a posune nás to i v Evropě dopředu.

Pavel Dupač, Abertamy 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:39:19  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Pro pana Nováka z Prahy:Je vidět,že s nimi nežijete v jednom domě.Je to banda flákačů a pěstitelů drog kteří nejsou schopnmi se přizpůsobit našim zvyklostem a naše úřady jim tolerují vše co by čechům neprošlo.

Petr Broz, Praha 4 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:44:49  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Pavel Dupač, Abertamy řekl(a):
"Pro pana Nováka z Prahy:Je vidět,že s nimi nežijete v jednom domě.Je to banda flákačů a pěstitelů drog kteří nejsou schopnmi se přizpůsobit našim zvyklostem a naše úřady jim tolerují vše co by čechům neprošlo."

No vy asi taky ne,jinak by jste tohle vživotě nenapsal...
Vietnamci jsou jedni z nejpracovitějších lidí které znám. 
Je fakt,že někteří ujedou a daj se na zločin,ale ti co makaj poctivě jsou dříči. Přejedou našince v produktivitě v klidu o 200 procent s prstem v nose.

Zdeněk Novák, Praha 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:48:40  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +2 

Dobrý den pane Dupač. Věřte, že nemám iluze o všech Vietnamcích co u nás žijí. Jsou mezi nimi dobří i špatní. Ale ve své většině jsou bezproblémoví na rozdíl od jiných menšin u nás. Ukrajinci a rusové jsou Evropané a mohu Vám říci, že mám s nimi horší zkušenosti než s Vietnamci.

Pavel Dupač, Abertamy 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:49:40  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Pro Brose z Prahy :Je vidět,že s nimi skutečně nežijete,jinak by jste tak hloupě nereagoval a nebo jste úředník,který jim za úplatek prodává povolení k pobytu a živnosťák.

Oldřich Živnůstka, Teplice 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:50:17  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +4 

Rybáři,Vy ale filipa vůbec nemáte :-(( I kdyby byly třeba z Ulánbátáru,tak jsou to pěkné holky.Mě se líbí ta s č.4 - pro ostatní,ne pro F.R.

Petr Broz, Praha 4 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:53:57  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Pavel Dupač, Abertamy
Brože,když už... žiju s nima a pracuju. Český netáhla na ně uměj jen nadávat,ale když dojde na práci,tak jen čuměj jak Šikmoočko (v dobrém) kmitá.

Vladimír Horký, Veselí n. Moravou 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:57:30  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +2 

Dobrá mařka. Za takovou bych se rozhodně nestyděl. A co máte doma vy?

Petr Broz, Praha 4 

Úterý, 29.prosince 2009, 22:57:59  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +1 

Pavel Dupač, Abertamy
ps: Nechte si mínusy od cesty. Tři Vietnamci mi naložej auto za 20 minut bez keců. Pět čechů to dělá pomalu hodinu,dožadujou se abych jim,v lepším případě pomohl,v tom horším jim dal za jejich "dřinu" cigára nebo aspon na pivo.
Pche,povídejte mi o tom,že Vietnamec nemaká,víte,z prominutím,kulové.

Pavel Dupač, Abertamy 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:00:07  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Omlouvám se za zkomolení jména ale já s nimi také pracuji a proto vím jak to chodí,pokud si od nich vezmete úplatek a maj vás pod palcem jste jejich kamarád a pokud jste poctivej jste zlí člověk a právě to je nejhorší,že ty šikmooký si už mnoho Čechů koupili a to i z řad policie a úředníků.Pravděpodobně jste jeden z nich.

Petr Broz, Praha 4 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:02:57  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +1 

Pavel Dupač, Abertamy
Kdyby jste se ráčil obtěžovat číst moje posty,tak by jste se dozvěděl,že jsem řidič. 
Nic du spát,zapšklé tupé tažné zvíře přesvědčovat nebudu.Já vím svoje.

Pavel Dupač, Abertamy 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:06:11  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Jasně takovéto hlupáky si Vietnamci najímaj na převoz svého zboží,protože vědí,že je Celní správa nekotroluje.Jste obyčejnej bílej kůň.

Milena Lišková, Ústí nad Labem 11 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:17:27  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +3 

Opravdu krásná.

Pavel Pscheidl, Sušice 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:21:34  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -6 

Miss Imigration ? Dívky mimo své krásy musí předvést své dovednosti ve falšování dokladů, pěstování drog, nejstarším řemesle a prodeji pašovaného zboží.

Jaroslava Štěpánková, Strakonice 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:25:29  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +2 

Je opravdu krasna.

Jindřich Liďák, Frýdlant nad Ostravicí 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:33:54  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | -3 

Ne nadarmo padáme do jámy, kde je na dně napsáno velikým písmem "MULTIKULTURNÍ ZEMĚ". Ono místo toho písma by mohlo být obrovské lejno. To by vyšlo nastejno.

Stanislav Ing.Doležal, Uničov 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:46:43  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +2 

Nepsal dnes někdo jak je ti rodiče týrají.
Ty na obrázkách jsou určitě hezčí než Miss ČR a Česká miss a co víc skandál 0%

Vladimíra Antošová, Opava 

Úterý, 29.prosince 2009, 23:49:30  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +6 

Koukám ,že se tady názora dost zůzní.Děvčata jsou bezpochyby krásná.To že si dokázali Větnamci v cizí zemi kterou přijali za svou uchovat vlastní tradice je obdivuhodné a co do pracovitosti mají nad námi jednoznačně navrch. Co jsem je poznala jsou milí ochotní neskutečně skromní a jejich děti se ve školách řadí k žákům s nejlepším prospěchem!!! A mimochodem grázlů je dost i mezi bílými

Ivo Škapa, Pustějov 

Středa, 30.prosince 2009, 00:06:14  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

04

Cyril Tučný, Bakov nad Jizerou 

Středa, 30.prosince 2009, 00:06:47  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +3 

Libor Benes, Memmingen

Zajimave!

Mne ale vice vadi ti prodavajici Vietnamci (Vietnamky), kteri "kradou" Cechum praci a pracovni mista, nez techto patnact sympatickych vietnamskych devcat!

Zajímavé,že tohhle Vám vadí v Memmingenu :D Dělal by snad někdo z Čechů (Češek) tu práci za jejich prachy ?

Cyril Tučný, Bakov nad Jizerou 

Středa, 30.prosince 2009, 00:08:53  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +1 

Vladimíra Antošová, Opava
Máte bod :-)

Stanislav Nováček, Zlín 

Středa, 30.prosince 2009, 00:24:55  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +4 

Libor Benes, Memmingen 
Zajimave!

Mne ale vice vadi ti prodavajici Vietnamci (Vietnamky), kteri "kradou" Cechum praci a pracovni mista, nez techto patnact sympatickych vietnamskych devcat!

Jenomže tu práci kterou tady povětšinou menšiny zastávají, se jaksi našim občanům nechce dělat, můžeme být rádi že je tady máme (samozřejmě myšleno pouze u legálně žijících a pracujících lidech v naší zemi)

Josef Karas, Hořovice 

Středa, 30.prosince 2009, 00:26:06  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +2 

Ta třetí je nejhezčí

Josef Karas, Hořovice 

Středa, 30.prosince 2009, 00:36:57  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | +4 

Vietnamci rozhodne nekradou Čechům práci,nám Čechům se nechce hákes.Běžte se podívat na pracák a najděte ty kteří opravdu stojí o práci,chtějí razítko.Pokud někoho s pracáku vezmete tak uvidíte to točo.Říkám nas.rat,kdo chce práci mít tak si ji najde.

Stanislav Nováček, Zlín 

Středa, 30.prosince 2009, 00:40:51  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Plně souhlasím s panem Karasem!

Daniel Pomahač, Velké Dvorce 

Středa, 30.prosince 2009, 01:06:02  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Do háje a já tam nebyl, to by byla podívaná :-( Příště napište dřív, přijel bych se číhnout :-D

František Pořízka, Domašov nad Bystřicí 

Středa, 30.prosince 2009, 05:54:14  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

v naší republice probíhají různé volby miss. na článku mě zarazilo to, že je tam napsáno za hlasitého povzbuzování žáků středních škol. nechci být špatně pochopen, nejsem rasista ani něco podobného. při volbě miss roma jsem nic podobného nečetl.

Pavel Macháček, Týn nad Vltavou 

Středa, 30.prosince 2009, 06:41:47  |  Souhlasím |  Nesouhlasím | 0 

Nechápu jak se někdo muže koukat na miss. Tím myslím na jakoukoli. Vždyt je toho plná TV a jsou to všechno blijance.

Čeští Vietnamci zvolili svou královnu krásy

velikost textu:
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29. prosince 2009  12:55
Poprvé vietnamská komunita v Čechách volila svou miss. Soutěž krásy vyhrála osmnáctiletá studentka gymnázia z Prahy Nguyen Mai Anh. Spolu s dalšími čtyřmi finalistkami pojede do Německa na Miss Vietnam Evropské unie.  

další článek
"Vítězství v soutěži pro mne bude znamenat příležitost jet do Vietnamu," prozradila nová Miss Vietnam Nguyen Mai Anh, která v českém prostředí používá jméno Majka.

Vietnamské dívky jsou podle ní ve srovnání s českými mnohem obětavější a rodina je u nich vždy na prvním místě.

První a druhou vicemiss se staly Nguyen Thu Trang a Dinh Thi Thanh Hoa. "Do této soutěže mne přihlásili příbuzní," uvedla třiadvacetiletá studentka Din Thi Thanh Hoa. 
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Všechny teď čeká evropské kolo soutěže, které se koná 9. ledna v Německu a je pořádáno každý rok pod záštitou vietnamských médií. 
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Od české miss se soutěž lišila větším důrazem na tradice a zvyklosti asijského národa. Dívky vystupovaly v tradičních vietnamských krojích, ale nechyběla ani promenáda v plavkách.

Na pondělní klání se dívky připravovaly intenzivně celý týden. Na rozdíl od "českých" voleb královen krásy si ale vietnamské kandidátky o titul musely všechny šaty i tradiční kroje opatřit samy, protože jim chyběl sponzor.

"Je to první můstek k integraci vietnamské komunity do české společnosti," zhodnotila význam soutěže za organizátory Zdenka Dubová ze sdružení Info Dráček. 

Vítězka kromě titulu získala i finanční odměnu. Dívky se také mohou pomocí soutěže dostat k modelingovým agenturám a jejich tváře se objeví ve státní vietnamské televizi.
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Pražského finále se účastnilo čtrnáct soutěžících. Přišlo se na ně podívat několik stovek diváků nejen z vietnamské minority. Část výtěžku poputuje na humanitární účely a pomůže postiženým dioxiny ve Vietnamu. 

"Tato soutěž znamená pro část této komunity velký přínos, protože se tak představí široké veřejnosti a dokazují, že vietnamská komunita není nijak uzavřená," řekl ČTK předseda Česko-vietnamské společnosti Marcel Winter.

Záštitu nad letošní soutěží Miss Vietnam ČR převzali ministr pro lidská práva Michael Kocáb, primátor Prahy Pavel Bém a europoslanec Jan Zahradil. Dějištěm příštího ročníku Miss Vietnam Evropské unie bude Praha.

Podle údajů ministerstva vnitra žilo v ČR ke konci minulého roku legálně přes 60.000 občanů Vietnamu.

Autoři: ČTK
http://revue.idnes.cz/cesti-vietnamci-zvolili-svou-kralovnu-krasy-fnz-/missamodelky.asp?c=A091229_125448_missamodelky_nh 

HN.IHNED.CZ  30. 12. 2009  00:00  (aktualizováno: 30. 12. 2009  05:22)

Česká Miss Vietnam

Krásky si musely obstarat kostýmy za své peníze

Vietnamská komunita v Česku zvolila poprvé svou miss. Pojedu do Vietnamu, raduje se vítězka soutěže.

Fotogalerie na www.ihned.cz 

Vítězkou prvního ročníku soutěže Miss Vietnam ČR se v noci na včerejšek stala osmnáctiletá studentka gymnázia z Prahy Nguyen Mai Anh. Pět nejlepších finalistek zároveň postoupilo na Miss Vietnam Evropské unie 2009, která se uskuteční 9. ledna v Německu. ČTK o tom informovala Zdenka Dubová ze sdružení Info Dráček. 

"Vítězství v soutěži pro mne bude znamenat příležitost jet do Vietnamu," prozradila nová miss, která v českém prostředí používá jméno Majka. Vietnamské dívky jsou podle ní ve srovnání s českými mnohem obětavější a rodina je u nich vždy na prvním místě. 

První a druhou vicemiss se staly Nguyen Thu Trang a Dinh Thi Thanh Hoa. Na pondělní klání se dívky připravovaly intenzivně celý týden. Na rozdíl od "českých" voleb královen krásy si ale vietnamské kandidátky o titul musely všechny šaty i tradiční kroje opatřit samy, protože jim chyběl sponzor. 

"Je to první můstek k integraci vietnamské komunity do české společnosti," zhodnotila význam soutěže za organizátory Dubová. Od české miss se soutěž lišila tím, že větší důraz se v ní kladl na tradice a zvyklosti asijského národa. Dívky vystupovaly v tradičních vietnamských krojích, ale nechyběla ani promenáda v plavkách. 

Vítězka kromě titulu získala i finanční odměnu. Dívky se také mohou pomocí soutěže dostat k modelingovým agenturám a jejich tváře se objeví ve státní vietnamské televizi. 

Pražského finále se účastnilo čtrnáct soutěžících. Záštitu nad soutěží převzali ministr pro lidská práva Michael Kocáb, primátor Prahy Pavel Bém a europoslanec Jan Zahradil. Podle údajů ministerstva vnitra žilo v ČR ke konci minulého roku legálně přes 60 tisíc občanů Vietnamu. 
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Nejkrásnější - Miss Vietnam ČR Nguyen Mai Anh (uprostřed) si v Česku říká Majka.

 Foto: ČTK

http://hn.ihned.cz/c1-39653040-krasky-si-musely-obstarat-kostymy-za-sve-penize
 Obrazem.iHNed.cz, 29.12.2009

Nejkrásnější Vietnamka v Česku si musela opatřit šaty na soutěž sama

Vítězkou 1. ročníku Miss Vietnam ČR se v noci na dnešek stala osmnáctiletá studentka gymnázia z Prahy Nguyen Mai Anh. Pět nejlepších finalistek zároveň postoupilo na Miss Vietnam Evropské unie 2009, která se uskuteční 9. ledna v Německu. "Vítězství v soutěži pro mne bude znamenat příležitost jet do Vietnamu," prozradila nová miss, která v českém prostředí používá jméno Majka. Vietnamské dívky jsou podle ní ve srovnání s českými mnohem obětavější a rodina je u nich vždy na prvním místě.

http://ihned.cz/2-39644210-000000_save-07
Osmnáctiletá studentka gymnázia Nguyen Mai Anh (vpravo) získala v noci na 29. prosince v Praze titul Miss Vietnam ČR. Titul první vicemiss převzala Nguyen Thu Trang (vlevo).
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Miss Vietnam ČR Nguyen Mai Anh (vpravo) přijímá blahopřání od první vicemiss Nguyen Thu Trang.
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Osmnáctiletá studentka gymnázia Nguyen Mai Anh (vpravo) získala v noci na 29. prosince v Praze titul Miss Vietnam ČR. Titul první vicemiss převzala Nguyen Thu Trang (druhá zprava) a druhou vicemiss se stala Dinh Thi Thanh Hoa (třetí zprava).
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Osmnáctiletá studentka gymnázia Nguyen Mai Anh (uprostřed) získala v noci na 29. prosince v Praze titul Miss Vietnam ČR. Titul první vicemiss převzala Nguyen Thu Trang (vlevo) a druhou vicemiss se stala Dinh Thi Thanh Hoa (vpravo).
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Osmnáctiletá studentka gymnázia Nguyen Mai Anh získala v noci na 29. prosince v Praze titul Miss Vietnam ČR.
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Soutěžící Nguyen Bach Luu Ly byla jednou z favoritek v prvním ročníku soutěže o titul Miss Vietnam ČR, jejíž finále se konalo 28. prosince v Praze. 
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Miss Vietnam ČR: Tohle jsou nejhezčí Vietnamky v Česku!




Osmnáctiletá studentka Nguyen se stala Miss Vietnam ČR.

Vietnamci žijící v České republice v pondělí večer zvolili nejhezčí dívku ze své komunity. Vůbec první ročník soutěže Miss Vietnam ČR se odehrál v Top Hotelu 

Praha a vítězkou se stala studentka z Prahy Mai Anh Nguyen (18).
„Soutěž znamená pro část této komunity velký přínos, protože se tak představí široké veřejnosti a dokazují, že vietnamská komunita není nijak uzavřená,“ řekl předseda Českovietnamské společnosti 

Marcel Winter. Pražského ﬁ nále se zúčastnilo čtrnáct uchazeček, všechny ve věku od 15 do 20 let. Přestože nechyběla ani promenáda v plavkách, zajímavé bylo i vystoupení všech uchazeček o titul v tradičních vietnamských krojích. Hned pět ﬁnalistek ze soutěže postupuje na Miss Vietnam Evropské unie 2009, která se uskuteční 9. ledna v Německu.
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Pět vybraných ﬁnalistek bude zastupovat Českou republiku na Miss Vietnam EU, která se bude konat v Německu.
Autor: (ČTK, adj)

http://www.ahaonline.cz/cz/z-domova/43725/miss-vietnam-cr-tohle-jsou-nejhezci-vietnamky-v-cesku- 
Foto 


ČTK/Stanislav Peška

30.12.2009, 5:00
