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Press information
Chtěl bych vás přivítat na závěrečné a nejdůležitější akci nevládní platformy FoRS - Českého fóra pro rozvojovou spolupráci v rámci českého předsednictví v Radě Evropské Unie. Konferencí na téma CSO Development Effectiveness (rozvojová efektivnost organizací občanské společnosti) vrcholí náš prezidentský projekt a je současně první větší mezinárodní akci v rámci celosvětového procesu zahájeného organizacemi občanské společnosti v loňském roce. Tento proces byl uznán rovněž vládami a donory při jednání Fóra na vysoké úrovni k hodnocení Pařížské deklarace o efektivnosti pomoci, které proběhlo v září 2008 v Akkře. V Akční agendě z Akkry se vlády a donoři zavázali tento proces podporovat a účastnit se jej.
Pařížská deklarace byla v roce 2005 podepsána 141 vládami (včetně České republiky), Evropskou komisí a 27 mezinárodními organizacemi a stala se důležitým mezníkem v přístupu donorů a vlád k rozvojové spolupráci. Následně se rozvinula diskuse také o tom, zda mají tuto deklaraci podepsat rovněž organizace občanské společnosti, a to i přesto, že nebyly přizvány k její formulaci.
Výsledkem konzultací nevládních organizací je závěr, že závazky Pařížské deklarace se týkají hlavně technických aspektů poskytování pomoci ze strany vlád a donorů, zatímco organizace občanské společnosti mají v rámci rozvojové spolupráce mnohem větší diverzitu, více rolí a také vyšší ambice - jejich cílem není pouze efektivní využití finančních zdrojů (ročně cca 30 miliard USD), ale skutečné dopady na zlepšení životních podmínek lidí v rozvojových a transformujících se zemích. Respekt k diverzitě je v tomto ohledu nástrojem i cílem.
Zásadní filozofický posun od posuzování efektivnosti pomoci k hledání a prosazování principů efektivnosti rozvoje je hlavní motivací tzv. Otevřeného fóra pro rozvojovou efektivnost organizací občanské společnosti (Open Forum for CSO Development Effectiveness). Proces koordinuje tzv. Globální facilitační skupina (GFG - Global Facilitation Group) složená z 25 zástupců z celého světa, ve které jsme rovněž zastoupeni (Evropa má v této skupině 3 místa). Druhé oficiální jednání této skupiny proběhlo v Praze 21.-22.6.2009 a její zástupci jsou rovněž aktivně zapojeni v programu konference. Na evropské úrovni je téma řešeno evropskou nevládní konfederací CONCORD (European NGO Confederation for Relief and Development), spolupořadatelem konference. Paralelně se v Praze se zástupci nevládních organizací schází i tzv. Stockholmská skupina 12 donorů, z nichž se mnozí zúčastní také konference.
Platforma FoRS si zvolila téma CSO Development Efectiveness pro svůj prezidentský projekt již v roce 2007. V loňském roce byl projekt schválen a podpořen Evropskou komisí a Ministerstvem zahraničních věcí ČR. Výsledky projektu mají ukázat, že i nevládní neziskové organizace z nových členských zemí EU mohou a chtějí účinně přispět k řešení problémů rozvoje a to i díky své transformační zkušenosti a nedávné pozici příjemce pomoci. Během posledních měsíců probíhá na toto téma intenzivní diskuse členských organizací FoRS a jejich partnerů. Na konkrétních příkladech našich projektů se zamýšlíme nad faktory potřebnosti a úspěšnosti rozvojové spolupráce a nad specifickými rolemi organizací občanské společnosti. Během konference chceme konfrontovat naše zkušenosti a přístupy s dalšími rozvojovými aktéry - zástupci nevládních organizací, donorů a vlád z 52 zemí, z toho 27 zemí rozvojových a transformačních. Věříme, že otevřená diskuse může přispět ke zvýšení rozvojové efektivnosti nejen občanských organizací a posílit spolupráci mezi všemi partnery.
Program konference máte k dispozici. První den je zaměřen na diskuse o principech efektivnosti rozvojových projektů organizací občanské společnosti, druhý na spolupráci s donory a vládami a na podmínky nezbytné pro optimální využití našich komplementárních rolí. K dispozici je rovněž publikace „Efektivnost rozvoje - hledání nových cest“, která vychází z konkrétních projektových zkušeností členů FoRS a jejich partnerů. Určitě doporučuji si ji přečíst. Na závěr konference by mělo být připraveno a schváleno společné prohlášení, které bude naším konkrétním příspěvkem pro globální proces i motivem k zamyšlení pro všechny organizace a instituce, kterým záleží na tom, aby náš svět byl důstojným a bezpečným místem pro život.

Daniel Svoboda, facilitátor procesu CSO Development Effectiveness platformy FoRS, člen GFG
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