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Zápis z členské schůze Development Worldwide, z.s.,
konané dne 8. 12. 2016, Bowling v továrně, Vlastislavova 11, Praha 4
Účastníci členské schůze: dle prezenční listiny v příloze
Program členské schůze:

1.
Úvod, kontrola účasti, pověření řízením členské schůze a přípravou zápisu

2.
Přehled členské základny

3.
Informace o činnosti DWW v roce 2015
4. 
Schválení Výroční zprávy a účetní závěrky za rok 2015
5.
Informace o činnosti v roce 2016
6.
Plán na další období
7.
Volba nového místopředsedy
8. 
Různé

Navržený program členské schůze byl schválen.

ad 1) Úvod

Na členskou schůzi spolku se dostavilo 13 z 25 členů, 12 členů se z jednání omluvilo. Členská schůze je usnášeníschopná, přítomní členové reprezentují 53,1% hlasů z celkového počtu 32 hlasů. 
Řízením členské schůze a přípravou zápisu byl pověřen předseda spolku Daniel Svoboda.
ad 2)
Přehled členské základny

K dnešnímu dni má spolek registrováno 25 aktivních členů. Čestným členem spolku je první předseda Václav Frýdl. Na čestného člena se nevztahuje povinnost platit roční členské příspěvky a hlasovací právo. Členství od roku 2017 ukončí Jana Pícková.
ad 3) Informace o činnosti DWW v roce 2015
V roce 2015 skončil program „Partnerství pro rozvoj“. Aktivity s největším vlivem zahrnovaly:

· zapojení do přípravy Rámcové pozice České republiky k udržitelným rozvojovým cílům (SDGs – Sustainable Development Goals) – prosadili jsme díky tomu mimo jiné text týkající se role občanské společnosti také do Evropské pozice a následně i do Agendy 2030;

· konzultace k cílům a mechanismům nové střednědobé Strategie evropské konfederace CONCORD – prostřednictvím zastoupení v CONCORD Strategy Task Force jsme ovlivnili většinu z šesti nových zastřešujících pracovních struktur;

· přípravu nové Strategie české platformy nevládních neziskových organizací FoRS – Strategie byla schválena Valnou hromadou v červnu 2015;

· zapojení do referenční skupiny evaluací Ministerstva zahraničních věcí – poprvé jsme se podíleli také na úpravě zadávacích podmínek, aktualizovány byly osnovy evaluačních zpráv;

· organizaci 9. ročníku mezinárodního evaluačního tréninku EPDET – European Program for Development Evaluation Training v září 2015 v Praze (56 účastníků);

· pátou globální konferenci mezinárodní evaluační asociace IDEAS na téma „Evaluation of Sustainable Development“ v říjnu 2015 v Bangkoku;

· aktivní zapojení ve Správní radě a pracovních skupinách platformy FoRS;

· aktivní zapojení ve Správní radě České evaluační společnosti.
Podíleli jsme se na dalších školících aktivitách České evaluační společnosti (mj. pro platformu FoRS) a na přípravě a realizaci pravidelné výroční konference.

V rámci pracovních skupin CPDE – CSO Partnership for Development Effectiveness a ve spolupráci s Task Team on CSO (Civil Society Organisations) Development Effectiveness and Enabling Environment jsme přispěli k přípravě druhého kola monitoringu závazků GPEDC – Global Partnership for Effective Development Cooperation. V prosinci 2015 jsme byli mezi školiteli mezinárodního workshopu v Nairobi k principům rozvojové efektivnosti organizací občanské společnosti.
Ačkoliv byla ukončena česká zahraniční spolupráce s Vietnamem, naše vietnamské aktivity nadále pokračují. Při květnové návštěvě prezidenta Vietnamu v České republice byl Daniel Svoboda jedním ze šesti oceněných Čechů, kteří získali medaili „Za mír a přátelství mezi národy“. Česká televize opakovaně uvedla dokument o naší práci ve Vietnamu v pořadu „Češi na misi“ a 31. 12. 2015 byl na ČT 24 opakován dokument „Dcery vietnamského draka“.

V roce 2015 jsme spolupracovali se spolkem INFO-DRÁČEK, Ambasádou Vietnamu a Svazem Vietnamců v ČR na řadě kulturních a vzdělávacích akcí uskutečněných v rámci Roku vietnamské kultury v ČR. Připravili jsme mj. také přednášky o Vietnamu pro studenty Filozofické univerzity UK a České zemědělské univerzity v Praze.

Ve Vietnamu jsme se v září 2015 zúčastnili odborného workshopu v Ninh Binh na téma ochrany vod. V listopadu 2015 jsme v Hanoji (a následně pomocí elektronické pošty) konzultovali s Komisí 33 Ministerstva přírodních zdrojů a životního prostředí analýzu rizik pro letiště Bien Hoa. Zpracování této analýzy rizik vychází z metodiky, kterou jsme prezentovali na mezinárodním workshopu v Da Nang v roce 2013. V Hanoji jsme rovněž diskutovali se zástupci Vietnamské národní univerzity a také se zástupci české a kanadské ambasády úspěšné výsledky projektu „Rehabilitační opatření pro venkovské oblasti Vietnamu zasažené dioxiny“.
V prosinci 2015 byl Jiří Pištora zvolen do Správní rady České evaluační společnosti.

ad 4)
Schválení Výroční zprávy a účetní závěrky za rok 2015
Podrobnosti o činnosti jsou uvedeny ve Výroční zprávě DWW za rok 2015 a ve zprávách projektů, které jsou k dispozici na webové stránce www.dww.cz. Příjmy za rok 2015 činily 985 000 Kč, z čehož 200 000 Kč bylo zajištěno formou projektové dotace a zbývající prostředky z vlastních zdrojů. Náklady v roce 2015 činily 844 000 Kč. Zisk ve výši 141 000 Kč byl částečně použit na pokrytí ztráty z roku 2014 a částečně bude využit na úhradu aktuálních provozních nákladů. Samostatně byly zaúčtovány průběžné náklady a příjmy neziskového školení EPDET 2015 ve výši 1 813 318 Kč. Největšími sponzory v roce 2015 byla společnost GEOtest a.s. (200 000 Kč) a dále Daniel Svoboda (90 000 Kč), Petr Honskus (24 000 Kč), Zdeněk Valenta (23 000 Kč), Dmitrij Švec (10 000 Kč) a Ondřej Pokorný (8 000 Kč). Účetní závěrka byla odsouhlasena auditorem, ing. Ivo Rambouskem, AUDIT FINANCO, spol. s r.o., č. osvědčení 418.
Členská schůze výroční zprávu a účetní závěrku za rok 2015 přijala bez výhrad a souhlasí s využitím zisku na úhradu aktuálních nákladů. Členská schůze stanovuje pro účetní závěrku pro rok 2016 auditora: AUDIT FINANCO, spol. s r.o., U Trojice 1042/2, Praha 5, č. osvědčení 418.
ad 5)
Informace o činnosti v roce 2016
Většina aktivit letošního roku byla zastřešena projektem „Keep it Simple“ („V jednoduchosti je síla“), který je zhruba z 65% podpořen dotací ČRA - České rozvojové agentury (ve výši 240 000 Kč). Projekt zahrnuje tři hlavní bloky aktivit a výstupů:

· Návrh pro úpravu metodik a strategických dokumentů ZRS ČR – návrhy byly předloženy v červnu a v září 2016 a byly projednány s ČRA 7. 12. 2016. K dalším strategickým dokumentům se průběžně vyjadřujeme prostřednictvím FoRS, částečně i s podporou Platformy podnikatelů pro zahraniční rozvojovou spolupráci. Probíhají konzultace k přípravě nové koncepce zahraniční rozvojové spolupráce ČR.
· Série zásadních podkladů a stanovisek připravených v jednoduché, srozumitelné formě – na naší webové stránce (v bloku Keep it Simple) a prostřednictvím FoRS připravujeme jedno až dvoustránková shrnutí klíčových materiálů a informací týkajících se efektivnosti rozvoje.
· Funkční nová struktura spolupráce v evropské konfederaci CONCORD a v globální platformě CPDE – pokračuje naše zapojení v nových pracovních strukturách CONCORD (Civil Society Space, Inclusive Network Committee), v CPDE (Enabling Environment, Monitoring, Development Effectiveness) a v Task Team for CSO Development Effectiveness and Enabling Environment. Hlavním úspěchem je prosazení stanovisek CSO do „Nairobi Outcome Document“ z druhého jednání na vysoké úrovni GPEDC, které se uskutečnilo 28. 11. – 1. 12. 2016 (zúčastnili jsme se obdobně jako v Akkře 2007, Busanu 2011 a Mexiku 2014). Publikován byl náš příspěvek v „Global Synthesis Report 2016 – State of Development Cooperation: Checking the Core of Effectiveness“, navazující na zprávu CPDE z předcházejícího roku, na které jsme se také podíleli.
Komplementární aktivity, realizované nad rámec rozpočtu projektu, zahrnovaly mj. následující činnosti:

· Realizace desátého ročníku mezinárodního evaluačního školení EPDET (56 účastníků reprezentujících zkušenosti z 33 zemí). Školení bylo podpořeno asociací IDEAS a zástupcem DG DEVCO Evropské komise.

· V rámci pokračující spolupráce s Vietnamem jsme se v srpnu 2016 zúčastnili mezinárodního vědeckého workshopu Vietnamské asociace obětí Agent Orange v Hanoji (VAVA) s prezentací na téma hodnocení rizik na letišti Bien Hoa. Při semináři jsme předali asociaci VAVA další výtěžek sbírky ve výši 1000 USD. Následně jsme poskytli odborné školení pro pracovníky Komise 33 vietnamského Ministerstva přírodních zdrojů a životního prostředí (MONRE). Od srpna také probíhala organizační a odborná příprava studijní cesty 15 zástupců MONRE do České republiky, kterou jsme zajišťovali ve dnech 11. až 19. 9. 2016. Přes intenzivní přípravy muselo však být kvůli nižšímu počtu přihlášených dívek zrušeno páté finále soutěže Miss Vietnam České republiky – Open for Europe (bylo nahrazeno slavnostním setkáním bývalých finalistek a dosavadních partnerů soutěže, mj. za účasti velvyslance Vietnamu v České republice i delegace MONRE a zástupců českého Ministerstva životního prostředí).
· Pokračovalo naše zapojení v referenční skupině evaluací Ministerstva zahraničních věcí a odborná podpora evaluací programů GOAL (v Ugandě a Keni). Podíleli jsme se na evaluaci trilaterálního projektu CHALD – Community Based Social Harmonization and Livelihood Development v Kambodži (pro Diakonii ČCE).
ad 6)
Plán na další období
Na rok 2017 jsme předložili na Českou rozvojovou agenturu žádost o dotaci projektu „EPDET CZ – Česká evaluační škola“ (ve výši 280 000 Kč). V souladu s doporučeními absolventů EPDET a na základě vlastních zkušeností navrhujeme v průběhu roku 2017 upravit školící moduly EPDET a jejich nadstavbové části a také nabízíme vlastní lektorské kapacity. Upravené moduly by měly převzít hlavní principy tréninku IPDET (www.ipdet.org), ale současně aktualizovat informace a přístupy, aby formát mini-IPDET zůstal relevantní a efektivní alternativou IPDET na regionální úrovni (v našem případě v Evropě), a to při zachování či posílení komplementarity se 2-4 týdenním tréninkem v kanadské Ottawě. Partnerským organizacím nabídneme testování aktualizovaných modulů (zájem již projevili někteří členové FoRS a Česká zemědělská univerzita v Praze). Vybrané moduly bychom měli poprvé oficiálně prezentovat při EPDET 2017 v Bratislavě (v září 2017).

Mělo by pokračovat naše zapojení v referenční skupině evaluací Ministerstva zahraničních věcí. Od prosince 2016 je Daniel Svoboda tajemníkem České evaluační společnosti.
Budou pokračovat přípravy nového formátu soutěže Miss Vietnam České republiky a další společné akce s vietnamskou minoritou.
Bude pokračovat veřejná sbírka pro projekt „Pomoc postiženým dioxiny ve Vietnamu“. Přispívat lze také formou DMS na číslo 87 777 pod heslem DMS DETIVIETNAM nebo DMS ROK DETIVIETNAM. Cena DMS je 30 Kč, DWW pro sbírku obdrží 28,50 Kč. V případě roční podpory bude částka 30 Kč automaticky odečtena každý měsíc.
Nadále budeme usilovat o zapojení DWW a českých expertů do řešení problematiky kontaminace dioxiny ve Vietnamu.

ad 7) Volba nového místopředsedy 
Vzhledem k tomu, že se Jana Pícková vrátila do sektoru zdravotnictví a ukončila proto ke konci roku 2016 členství, je potřebné zvolit nového místopředsedu spolku. Kandidátem na uvolněnou pozici je Ondřej Pokorný. Mandát předsedy (Daniel Svoboda) a druhého místopředsedy (Petr Honskus) skončí na konci roku 2017, kdy proběhnou nové volby.
Členská schůze jednomyslně zvolila Ondřeje Pokorného novým místopředsedou spolku.
ad 8) Různé

V roce 2016 se do činností spolku přímo zapojily zhruba dvě třetiny členů. Výbor spolku děkuje za aktivní spolupráci a věří, že se společně podaří připravit a realizovat další aktivity a projekty. Prosíme nadále o pomoc při získávání sponzorů pro činnost spolku.
Termín další členské schůze DWW byl předběžně stanoven na 8. prosince 2017.
V Praze, dne 8. prosince 2016
Zapsal: Daniel Svoboda







       Zápis ověřil: Zdeněk Valenta
